KAPITULLI I

KINEMATIKA E PIKES MATERIALE DHE E TRUPIT TE NGURTE

Pyetja 1

Nj€ makin€ gjysmén e paré té rrugés udhéton me shpejtési 30km/oré dhe gjysmén tjetér
me shpejtési 40 km/oré. Shpejtésia mesatare e makinés gjaté gjith€ rrugés éshté:

A)  Vmes=34.0 km/oré

B)  Vmes=34.3 km/oré

C)  Vmes=34,7 km/oré

D)  Vmes=35.0 km/oré

Pyetja 2

Njé makiné gjysmén e paré€ t€ kohés udhéton me shpejtési 30 km/oré dhe gjysmén tjetér
té kohé&s me shpejtési 40 km/or€. Shpejtésia mesatare e makinés gjaté gjithé rrugés éshté:
A)  Vmes=34.0 km/oré

B)  Vimes=34.3 km/oré

C)  Vmes=34,7 km/oré

D)  Vmes=35.0 km/oré

Pyetja 3

Makina ngjitet n€ njé kodér me shpejtési konstante 37 km/oré dhe mé pas zbret né po té
njéjtén rrugé me shpejtési konstante 66 km/oré. Shpejtésia mesatare e makinés gjaté
gjith€ rrugés éshte:

A)  Vmes=47.4 km/oré

B) Vmes=47.9 km/oré

C) Vmes=51.0 km/oré

D) Vmes=51.5 km/oré

Pyetja 4

Kuptimi fizik i nxitimit t€ ploté &shté:

A) Ndryshimi i vlerés sé shpejtésisé né 1s
B) Ndryshimi i drejtimit té shpejtésisé né 1s
C) Ndryshimi i vektorit t& shpejtésisé né 1
D) Ndryshimi i zhvendosjes né 1s

Pyetja 5
Topi hidhet vertikalisht lart dhe ngjitet deri n€ lartésin€ 25m. Shpejtésia e tij fillestare ka
géne :

A) vo=12m/s
B) vo=22m/s
C) vo=26m/s

D) vo=30m/s
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Pyetja 6
Njé shofer po udhéton me shpejtési konstante 15.6 m/s dhe kur ndodhet 50m larg
semaforit, ky 1 fundit béhet jeshil. Pér t&€ kaluar semaforin brénda 3 sek q€ ai qéndron
jeshil, shoferit 1 duhet té shtojé shpejt€sin€. Duke konsideruar nxitimin konstant,
shpejtésia me t€ cilén shoferi kalon semaforin &shté:
A) v=16.90 m/s
B) v=17.00 m/s
C) v=17.20m/s
D) v=17.73 m/s

Pyetja 7

Trupi hidhet me shpejtési fillestare 10 m/s nén kéndin 15° me horizontin. Rezistenca e
ajrit t& mos pérfillet dhe g t& meret 10 m/s”. Largésia maksimale e rénies sé tij né toké
sipas drejtimit horizontal €shté:

A) S=2.0m

B) S=25m

C) S=50m

D) S=75m

Pyetja 8

Njé€ thérmije 1&éviz né€ vijé€ t€ drejté, n€ ményré té till€ qé zhvendosja e saj gjaté 1sek. Eshté
3m mé e madhe se zhvendosja e saj né sekondén e méparshme. Cili nga pohimet e
méposhtéme &shté 1 vérteté:

A) Thérmija éviz me nxitim konstant 3 m/s’

B) Thérmija léviz me shpejtési konstante 3 m/s

C) Thérmija Iéviz me shpejtési konstante 6 m/s

D) Nxitimi i thérmijés rritet me kalimin e kohé&s

Pyetja 9

Njé trup duke levizur ne menyre njetrajtesisht te pershpejtuar e rrit shpejtésine nga 20 m/s
né 30 m/s gjat€ 200m rrugé. Koha e pérshkimit t€ rrugés &shté:

A) t=5s

B) t=6s

C) t=8s

D) t=10s

Pyetja 10

Njé€ gur hidhet horizontalisht nga njé lart€si 57 m. Guri bie né toké né largési 130 m
sipas drejtimit horizontal nga baza a hedhjes. Shpejtésia fillestare horizontale e hedhjes sé¢
gurit &shté:

A) v=30m/s

B) v=32m/s

C) v=35m/s

D) v=38m/s

Pyetja 11
Trupi 1éviz né ményré drejtvizore sipas ekuacionit x= 6-12t+4t> ku x matet né m dhe t né
s. Shpejtésia 1s mbas fillimit té 1€vizjes éshté:



A) v=4m/s
B) v=-4m/s
C) v=8m/s
D) v=-8m/s
Pyetja 12

NE€ njé l1évizje n€ formé parabole nxitimi n€ njé piké éshté i drejtuar:
A) Sipas kahes s¢€ shpejtésisé

B) N¢ kahe t€ kundert me shpejtésiné

C) Drejt géndrés sé kurbaturés sé trajektores

D) Drejt qéndrés sé€ tokés

Pyetja 13

Plumbi hidhet nén kéndin 30° me horizontin dhe lartésia maksimale e ngjitjes sé tij &shté
h=14m Shpejtésia fillestare e hedhjes s€ plumbit &shté:

A) vp=29.1 m/s

B) vp=31.1m/s

C) vp=33.1m/s

D) vp=33.8m/s

Pyetja 14
Njé top tenisi hidhte vertikalisht lart me shpejtési fillestare 8 m/s. Topi kthehet né pikén e
nisjes mbas kohés:

A) t=0.8s
B) t=12s
C) t=16s
D) t=2s
Pyetja 15

Njé€ top hidhet nga lartésia 1m mbi sipérfagen e tokés, me shpejtési filestare 20 m/s nén
kéndin 40° me horizontin. Jepet cos40” =0.766. Shpejtésia e topit né pikén mé t& larté t&
trajektores. €éshté:

A) v=0m/s
B) v=10.3m/s
C) v=123m/s

D) v=153m/s

Pyetja 16

Largésia ndérmjet dy stacioneve t€ autobuzit €sht€ L=1.5 km. Gjysmén e paré t& rrugés
autobuzi e pérshkon né ményré njétrajtésisht t€ pérshpejtuar dhe gjysmén e dyté né
ményré njétrajtésisht t€ ngadalésuar. Shpejtésia maksimale e arritur gjaté rrugés éshté 50
km/oré. Duke maré nxitimim t€ njéjté né t€ dyja pjesét e rrugés, vlera e tij Eshté:

A) a=0.13 m/s’

B) a=0.18 m/s’

C) a=0.25 m/s’

D) a=0.33 m/s’



Pyetja 17

Largésia ndérmjet dy stacioneve &shté L=1.5 km. Gjysmén e paré ré rrugé€s vetura e
pérshkon né ményré njétrajté€sisht t€ pérshpejtuar dhe gjysmén e dyté né ményré
njétrajtésisht té ngadal€suar. Shpejté€sia maksimale e arritur gjaté rrugés €shté€ 50 km/or€.
Duke maré nxitimim t€ njéjté né t€ dyja pjesét e rrugés koha e ploté e 1€vizjes sé veturés
éshté:

A) t=3.6 min

B) t=5.6 min

C) t=7.6 min

D) t=9.6 min

Pyetja 18

Njé gur hidhet nga maja e shkémbit me shpejtési 18 m/s nén kéndin 26° me horizontin.Ai
bie né toké mbas 4.2s. Jepet cos26°=0.9. Largésia horizontale e rénies sé gurit nga baza e
shkémbit éshté:

A) s=48 m

B) s=58m

C) s=68 m

D) s=81 m

Pyetja 19

Plumbi hidhet me shpejtési 240 m/s nén kéndin 35° me horizontin (sin35° =0.57).
Lartésia e ngjitjes s€ plumbit mbas 17s €shté:

A) h=790 m

B) h=820m

C) h=880m

D) h=910 m

Pyetja 20

Shénojmé g nxitimin e rénies sé lir€, v, shpejtésiné vertikale dhe vy, shpejtésiné
horizontale gjaté 1&évizjes s€ nj€ predhe. Cili nga pohimet ¢ méposhtéme tregon madhésité
qé€ qéndrojné konstante:

A) vy
B) gdhev,
C) gdhewy,

D) g, vydhe v,

Pyetja 21

Njé gur shképutet nga njé shkémb me lartési h=30 m né t& njé&jtén kohé qé€ njé top hidhet
lart nga baza e shkémbit me shpejtési v=20 m/s. Koha mbas s€ cilés t& dy trupat takohen
éshté:

A) t=1.0s

B) t=1.2s

C) t=1.5s

D) t=2.5s



Pyetja 22

Njé top duke u rrokullisur horizontalisht bie nga catia dhe mbas 2s ndodhet 6 m larg nga
faqia anésore e ndértesés sipas drejtimit horizontal. Sa larg nga faqia e ndértesé€sdo té jeté
topi mba 4s:

A) s=9

B) s=12m

C) s=20m

D) s=24m

Pyetja 23

Njé makiné 1€viz sipas njé rrethi me shpejtési konstante. Cili nga pohimet e méposhtéme
éshté 1 vérteté:

A) Nuk ka nxitim

B) Nxitimi éshté tangencial

C) Nxitimi éshté normal

D) Ka nxitim tangencial dhe normal

Pyetja 24

N¢ njé cilind€r éshté péshtjellé nj€ fije, n€ skajin e liré€ té s€ cilés varet njé ngarkesé.
Gjaté lévizjes s€ njétrajtéshme té ngarkesés, pér njé kohé prej 10s, nga cilindér
¢’péshtillet 1,2 m fije. T€ gjendet rrezja e cilindrit, né€ se ai rrotullohet me frekuencé 6
rrotullime né sekonté

A) R=0.0012 m

B) R=0.0032m

C) R=0.0066 m

D) R=0.0099 m

Pyetja 25

Kur njé trup me masé 2 kg hidhet nga lartesia e njé shkémbi, ai godet tokén me shpejtési
24 m/s. N¢€ se masa e trupit do t€ ishte 4 kg dhe ai do t€ binte nga e njejta lartési, me ¢faré
shpejtésie do té€ godiste guri tokén:

A) v=I12m/s

B) v=24 m/s

C) v=32m/s

D) v=48 m/s

Pyetja 26
Trupi hidhet me shpejtési 24 m/s nén kéndin 30° me horizontin. Koha qé i duhet gurit pér
té arritur larté€sin€ maksimale éshté:

A) t=1.2s
B) t=2.1s
C) t=24s

D) t=73s
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Pyetja 27
Njé top rréshket nga maja e njé ¢atie 8 m e larte. Njé gur hidhet nga e njéjta cati 0.6s mé
voné dhe té dy bien njékohésisht n€ toke. Shpejtésia fillestare e hedhjes sé€ gurit ka qéné:
A) v=6.43m/s
B) v=7.03 m/s
C) v=843m/s
D) v=10m/s

Pyetja 28

Njé avion ec€ ndrejt jugut me shpejtési 44 m/s né€ lidhje me ajrin dhe shpejtési
47 m/s né lidhje me tokén. Era fryn drejt peréndimit. Shpejtésia e erés &shté:
A) v=12.5m/s

B) v=16.5m/s

C) v=17.7m/s

D) v=182m/s

Pyetja 29

Njé€ varke 1 duhet 2 min pér t€ kaluar lumin me gjérési 150 m. Shpejtésia e saj n€ lidhje
me bregun éshté€ 3 m/s, ndérsa shpejtésia e lumit 2 m/s. Sa éshté larg€sia sipas bregut t&
lumit ndérmjet pikés ku ka arritur rjedha e lumit dhe pikés ku ka arritur varka né bregun
pérball€, né se varka lIéviz e ndihmuar nga rjedha e ujit:

A) d=873m

B) d=89.9m

C) d=943 m

D)d=973m

Pyetja 30

Njé varke 1 duhet 2 min pér t€ kaluar lumin me gjérési 150 m. Shpejtésia e saj n€ lidhje
me bregun éshté 3 m/s, ndérsa shpejtésia e lumit 2 m/s. Sa &shté largésia sipas bregut té
lumit ndérmjet pikés ku ka arritur rjedha e lumit dhe pikés ku ka arritur varka n€ bregun
pérball€, né se varka léviz e penguar nga rjedha e ujit:

A) d=467.3m

B) d=5473m

C) d=5673m

D) d=657.3m

Pyetja 31

NE€ njé€ 1€vizje n€ formé parabole varésia e komponentes vertikale té€ shpejtésisé nga koha
t Eshté:

A) Proporcionale me t

B) Proporcionale me t*

C) Konstante

D) Nuk é&shté proporcionale me t

Pyetja 32
Njé veturé ecén drejt veriut me shpejtési vi dhe mé pas drejt peréndimit me shpejtési v,.
Cili nga vektorét e méposhtém paraget ndryshimin e shpejtésisé:
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Pyetja 33

Dy stacione A dhe B jané pérball€ njéri tjetrit n€ dy anét e kundérta t€ lumit.Varka kalon
nga A né B duke ecur me shpejtési 4.2 m/s né€ lidhje me ujin, shpejtésia e té cilit Eshté 2.8
m/s. Me ¢faré kéndi duhet ta devijojé drejtimin e saj varka, q€ té arrijé né stacionin B:

A) =234
B) 6 =42°
C) 6=48°
D) 0= 756"
Pyetja 34

Topi hidhet me shpejtesi 24m/s nden kendin 30° ne lidhje me horizontin. Koha kur ai
arrin lartesine maksimale &shté:

A) t=12s
B) t=2.1s
C) t=24s
D) t=73s
Pyetja 35

Né njé cilindér me rreze 0.0032 m éshté péshtjell€ njé€ fije, n€ skajin e liré t& s€ cilés
varet njé ngarkesé, e cila Iéviz poshté né ményre t& njétrajt€shme. T¢€ percaktohet nxitimit
1 pikave t€ periferisé té cilindrit, né se ai rrotullohet me frekuencé 6 rrot/s:

A) a=3.04 m/s’

B) a=3.54 m/s*

C) a=4.04 m/s®

D) a=4.54 m/s’

Pyetja 36
Topi hidhet me shpejtesi 52m/s nden kendin 35° ne lidhje me horizontin Koha e
fluturimit te tij eshte:

A) t=53s
B) t=6.15s
C) t=8.7s
D) t=11s
Pyetja 37

Njé disk me rreze 0.3 m fillon 1€vizjen nga prehja dhe pérshpejtohet me nxitim kéndor
konstant 0.5 rad/s>. Sa éshté nxitimi i ploté i njé pike periferike té tij, pasi &shté rrotulluar
me 120°:

A) a=0.25 m/s’

B) a=0.44 m/s’

C) a=0.65 m/s’

D) a=0.72 m/s>



Pyetja 38

Kuptimi fizik i nxitimit tangencial éshté:

A) Ndryshimi i vlerés sé shpejtésisé né 1s
B) Ndryshimi i drejtimit t& shpejtésisé néls
C) Ndryshimi i vektorit t€ shpejtésisé né 1s
D) Ndryshimi i cvendosjes né 1s

Pyetja 39

Pika materiale 18viz né vijé t& drejté sipas ekuacionit x = (3t'+15t)m. Lloji i lévizjes s&
pikés éshté:

A) E njétrajt€shme

B) Njétrajtésisht e pérshpejtuar

C) Njétrajtésisht e ngadal€suar

D) E ndryshueshme

Pyetja 40

Barka me motor lundron né lumé sipas drejtimit té rrjedhjes me shpejtési 3m/s. né lidhje
me ujin e get€; shpejtésia e lumit éshté 1m/s. T€ gjéndet koha qé i duhet asaj pér vajtje-
ardhje midis fshatrave A e B né breg, né largési 6 km nga njeri tjetri :

A) t=4000s
B) t=4500s
C) t=5000s
D) t=5500s
Pyetja 41

Rruga e pérshkuar nga nj€ piké materiale, jepet me ekuacionin: S(t) = 2t + 3¢, Té
gjendet shpejtésia e pikés materiale n€ sekontén e dyté té 1&vizjes:

A) v=24m/s
B) v=34m/s
C) v=44m/s
D) v=49m/s
Pyetja 42

Rruga e pérshkuar nga njé piké materiale, jepet me ekuacionin: S(t) = 2t* + 3t°. T&
gjendet nxitimi 1 saj né sekontén e treté té 1évizjes:.

A) a=48 m/s’
B) a=51 m/s’
C) a=58 m/s
D) a=64 m/s
Pyetja 43

Njé trup 1€viz né€ njé rrafsh t€ ashpér me shpejtési fillestare 100m/s.dhe nxitim -5m/s%.
Pas sa kohe do t& ndalojé trupi:

A) t=10s

B) t=20s

C) t=25s

D) t=30s



Pyetja 44

Njé trup léviz né njé rrafsh t& ashpér me shpejtési fillestare 100m/s.dhe nxitim -5m/s”.

Rruga qe do té pérshkojé trupi deri né ndalim €shté:
A) S=1000 m

B) S=1500 m
C) S=2000m
D) S=2500m
Pyetja 45

Nj€ kodriné akulli e ka lartésiné 3m T¢ gjéndet shpejtésia q€ arrijné€ zonat e akullit qé

rré€shqasin (pa férkim) né két€ kodriné:

A) v=5.65m/s;
B) v=6.65m/s;
C) v=7.67 m/s;
D) v=_8.66 m/s;
Pyetja 46

Njé trup hidhet vertikalisht lart me shpejtési fillestare

10 m/s. Rezistenca e ajrit nuk

merret parasysh. T€ gjéndet: koha e ngjitjes deri n€ pikén mé té larté:

A) t=0.5s
B) t=1s
C)t=15s
D) t=2s
Pyetja 47

Njé trup hidhet vertikalisht lart me shpejtési fillestare
merret parasysh. T€ gjéndet koha e zbritjes:
A) t=0.5s

B) t=1s
C)t=15s
D) t=2s
Pyetja 48

Njé trup hidhet vertikalisht lart me shpejtési fillestare
merret parasysh. T€ gjéndet koha e plote e levizjes:

A) t=0.5s
B) t=1s
C)t=15s
D) t=2s
Pyetja 49

Njé trup hidhet vertikalisht lart me shpejtési fillestare

merret parasysh. T€ gjéndet lart€sia maksimale e ngjitjes:

A) h=3m
B) h=4m
C) h=5m

D) h=7m

10 m/s. Rezistenca e ajrit nuk

10 m/s. Rezistenca e ajrit nuk

10 m/s. Rezistenca e ajrit nuk
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Pyetja 50
Njé trup hidhet vertikalisht lart me shpejtési fillestare 10 m/s. Rezistenca e ajrit nuk
merret parasysh T€ gjéndet shpejtésia né castin e rénies né toké:

A) v=5m/s;
B) v=10m/s;
C) v=13m/s;
D) v=15m/s;
Pyetja 51

Njé trup hidhet horizontalisht me shpejtési 40m/s nga lartésia 44,1m. T¢€ gjéndet pas sa
kohe trupi do té bjeré né€ toké:

A) t=1s
B) t=2s
C) t=3s
D) t=4s
Pyetja 52

Njé€ trup hidhet horizontalisht me shpejté€si 40m/s nga lartésia 44,Im. Sa do té jeté
¢vendosja horizontale gjaté késaj kohe:

A) S=10m
B) S=50m
C) S=100m
D) S=120m
Pyetja 53

Njé trup hidhet horizontalisht me shpejtési 40m/s nga lartésia 44,1m. Pérbérésja
horizontale shpejtésisé n€ momentin e rénies né toké &shté:

A) vi=30m/s

B) vi=35m/s

C) vx=40m/s

D) v¢= 50m/s

Pyetja 54

Njé trup hidhet horizontalisht me shpejtési 40m/s nga lart€sia 44,1m Pé&rbérésja vertikale
e shpejtésis€ né momentin e rénies né toké Eshté :

A) vy=20.4m/s

B) vy=29.4m/s

C) vy =30.1m/s

D) vy =34 m/s

Pyetja 55

Né njé lévizje n€ formé parabole varésia e komponentes horizontale t€ shpejtésis€ nga
koha t &shté:

A) Proporcionale me t

B) Proporcionale me t*

C) Konstante

D) Nuk éshté proporcionale me t
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Pyetja 56
Pika materiale 1€viz mbi njé rreth sipas ligjit: S(t) = 1 - 2t + t2, Shpejtésia lineare 3
sekonda pas fillimit té 1&vizjes Eshté:

A) v=2m/s
B) v=4m/s
C) v=5m/s
D) v=6m/s
Pyetja 57

Pika materiale 1éviz mbi njé rreth sipas ligjit: S(t) = 1 - 2t + t*. Nxitimi tangencial 3
sekonda pas fillimit té 1&vizjes Eshté:

A) a=0.5 m/s’

B) a=1 m/s’

C) a=2m/s

D) a=2.5m/s’

Pyetja 58

Pika materiale, nisur nga prehja, 1éviz mbi njé rreth me rreze 10cm, me nxitim kéndor
3,14rad/s”. Shpejtésia kéndore né gastin e kohés t = Is: &shté:

A) o=3.14rad/s

B) ®=3.54rad/s

C) ®=3.96rad/s

D) w=4.14rad/s

Pyetja 59

Pika materiale, nisur nga prehja, 1€viz mbi njé rreth me rreze 10cm, me nxitim kéndor
3,14rad/s>. Shpejtésia lineare né castin e kohés t = 1s: &shté:

A) v=0.214 m/s

B) v=0.314m/s

C) v=0.354m/s

D) v=0.414 m/s

Pyetja 60

Pika materiale, nisur nga prehja, 1éviz mbi njé rreth me rreze 10cm, me nxitim kéndor
3,14rad/s”. Nxitimi tangencial né ¢astin e kohés t = Is: éshté:

A) a=0214 m/s’

B) a;=0.314 m/s

C) a=0.354 m/s’

D) a=0.414 m/s’

Pyetja 61

Pika materiale, nisur nga prehja, 1éviz mbi njé rreth me rreze 10cm, me nxitim kéndor
3,14rad/s*. Nxitimi normal né castin e kohés t = 1s: &shté:

A) a,=0.549 m/s’

B) a,=0.645 m/s’

C) a,=0.753 m/s’

D) a,=0.986 m/s’
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Pyetja 62

Pika materiale, nisur nga prehja, 1éviz mbi njé rreth me rreze 10cm, me nxitim kéndor
3,14rad/s”. Nxitimi i plote né gastin e kohés t = 1s: &shté:

A) a= 1.03 m/s’

B) a= 1.32m/s’

C) a= 1.66 m/s’

D) a= 1.99 m/s’

Pyetja 63

Njé volant, nj€ minuté€ pas fillimit t& l&évizjes, arrin frekuencén e rrotullimit 720 rrot/min.
Duke pranuar 1évizjen njétrajtésisht té nxituar nxitimi kéndor i volantit Eshté:

A) &=1.06rad/s®

B) e=1.16 rad/s’

C) &=1.26 rad/s’

D) &= 1.36rad/s’

Pyetja 64

Njé volant, njé¢ minuté pas fillimit t& lévizjes, arrin frekuencén e rrotullimit 720 rrot/min.
Duke pranuar l€vizjen njétrajtésisht té nxituar, numuri i1 rrotullimeve té tij gjat€ kétij
minuti Eshté:

A) N =230 rrot

B) N =260 rrot

C) N =320 rrot

D) N =360 rrot

Pyetja 65

Nj€ volant, duke u rotulluar né ményré njétrajtésisht t€ nxituar, gjaté njé minuti e rrit
frekuencén e rrotullimit nga 120 né€ 300 rrot/min. Nxitimi kéndor i tij éshté:

A) £€=0.214 rad/s’®

B) £=0.314 rad/s’

C) €=0.354 rad/s®

D) e=0.414 radss’

Pyetja 66
Volanti rrotullohet duke béré 360rrot/min. Pas fikjes sé motorit, ai rrotullohet né ményré
njétrajtésisht t& ngadalésuar mé nxitim kéndor 2rad/s* Pas.sa kohe ai ndalon:

A) t=18.8s
B) t=20.6s
C) t=26.7s
D) t=28.8s
Pyetja 67

Volanti rrotullohet duke béré 360rrot/min. Pas fikjes s€ motorit, ai rrotullohet né ményré
njétrajtésisht t& ngadalésuar mé nxitim kéndor 2rad/s> Sa rrotullime kryhen gjaté késaj
kohe:
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A) N=16.5 rrot
B) N =26.5 rrot

C) N=156.5 rrot
D) N =76.5 rrot
Pyetja 68

Impulsi i njé trupi éshté:

A) Madhési vektoriale me drejtim dhe kahen e shpejtésisé

B) Madhési vektoriale me drejtim dhe kahe té kundért té shpejtésisé
C) Madhési skalare algjebrike

D) Madhési skalare pozitive

KAPITULLI II

DINAMIKA E PIKES MATERIALE

Pyetja 1

Njé shport€ me vez€ transportohet e vendosur né njé kamionginég, e cila kalon népér njé
rrugé t€ lakuar me rreze 39m. Né se koeficienti i férkimit midis shporté€s dhe
mbéshtetéses €shté 0.625, sa duhet té jeté shpejtésia kufi e kamionginés qé shporta me
vez€ t€ mos rréshkasé:

A) v=11.5m/s

B) v=15.5m/s

C) v=17.0 m/s

D) v=179 m/s

Pyetja 2

Trupi ngjitet lart n€ njé plan t€ pjerrét né€ sajé t€ njé shpejtésie fillestare t& dhéné.
Pjerrésia e planit t& pjerrét €shté o dhe koefigienti 1 férkimit t&€ planit p Nxitimi me té
cilin ngjitet trupi n€ planin e pjerrét Eshté:

A) a= g (sino+pucosa)

B) a=-g (sino+pcosa)

C) a= g (sino—pcosa)

D) a=-g (sina —pcosa)

Pyetja 3

Trupi 1€shohet nga maja e planit t€ pjerrét pa shpejtési fillestare.. Pjerrésia e planit t&
pjerrét €shté a dhe koeficienti 1 férkimit t&€ planit p. Nxitimi me té cilin zbret trupi né
planin e pjerrét Eshté:

A) a= g (sino+pcosa)

B) a=-g (sino+pcosa)

C) a= g (sina-pcosa)

D) a= g (usinat+cosa)
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Pyetja 4

Njé€ trup 1€viz né€ njé sipérfage horizontale me shpejtési konstante 12m/s. Koefigienti i
férkimit t€ rréshkitjes éshté 0.2. Pér sa kohé do t&€ ndalojé trupi né se forca ndérpritet:

A t=422s

B t=6.12s
C t=7.29s
D t=9.12s
Pyetja 5

Njé trup léshohet pa shpejtési fillestare nga maja e njé plani t€ pjerrét me pjerrési
0=30".Gjatésia e planit t& pjerrét &shté L=4 m dhe koefigienti i férkimit né plan 0.1.
Nxitimi rénies sé liré t& meret 10 m/s” Shpejtésia e trupit né fund té planit &shté:

A) v=4.50m/s

B) v=4.80m/s

C) v=520m/s

D) v=5.75m/s

Pyetja 6

Figura tregon dy trupa té lidhur ndérmjet tyre me njé€ fije pa masé dhe t€ pazgjat€shme. e
cila kalon népér njé rrotull pa masé. Trupi majtas peshon 400 N ndérsa ai djathtas 600 N.
Nxitimi 1 1€vizjes s€ trupit t€ majté éshté:

A) a=1.50m/s’
B) a=1.70m/s’
C) a=1.96m/s
D) a=2.06m/s’
]

Pyetja 7

Figura tregon njé trup té lidhur me njé fije q€ kalon né njé rrotull. Fija &shté e
pazgjatéshme dhe masa e saj dhe e rrotulles t€ mos pérfillet. Trupi peshon 400 N ndérsa
fija térhiget si né figuré me njé forcé€ F= 600 N. Nxitimi 1 1évizjes s€ trupit. shté:

A) a=3.9 m/s’
B) a=4.3m/s’
C) a=4.9 m/s’
D) a=5.9 m/s’

Pyetja 8

Trupi si né€ figur€ né rastin e paré géndron né prehje né€ sajé t€ dy fijeve lidhése. Tensioni
1 fijes n€ kété rast €shté 80 N. N¢ rastin e dyté trupi térhiget me anén e fijes dhe ngjitet
lart me shpejtési konstante. Masa e fijeve te mos perfillet. Tensioni i fijes né€ rastin e dyté.
éshté:
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A) T=40N
B) T=80N
C) T=20N
D) T=60N
Pyetja 9

Dy trupa jané€ lidhur ndérmjet tyre me nj€ fijeté lehté, t€ pazgjatéshme.e cila

kalon népér nj€ rrotull pa masé, si né figuré€. Trupi majté peshon 400 N ndérsa trupi
djathté 600 N. N¢ castin fillestar géndra e trupit t€ par€ ndodhet 4 m mé poshté nga
géndra e trupit t€ dyté. Koha mbas sé€ cilés géndrat e trupave do vin€ né t€ njéjtin
pozicion éshté:

A) t=1.10s
B) t=1.43s
C) t=2.00s
D) t=2.43s

Pyetja 10

Njé trup hidhet nga fundi i njé plani t& pjerrét me pjerrési 0=20" dhe koeficient férkimi
u= 0.2m, me shpejtési fillestare 2 m/s. Jepet sin20° = 0.34 dhe c0s20° = 0.94. Distanca qé
do t&€ pérshkojé trupi né planin e pjerrét deri n€ ndalim éshté:

A) S=020m
B) S=0.30m
C) S=038m
D). S=045m
Pyetja 11

Njé trup me peshé 80 N géndron mbi njé plan t& pjerrét me pjerrési 0=30" dhe me
koeficient férkimi p =0.2. Cfaré force minimale paralel me planin duhet t€ ushtrojmé mbi
trupin, qé€ ai t€ mos rréshkasé né té:

A) F=16N

B) F=26 N

C) F=30N

D) F=36N

Pyetja 12
Vlera e nxitimit té rénies s€ lir€ né sipérfagen e tokées &shté 9.78 N/kg, ndérsa né
sipérfagen e planetit Aférdité 8.6 N/kg. Njé kozmonaut ka masén 60 kg né€ sipérfaqe té
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toké&s. Pesha e tij n€ sipérfage té planetit Aférdité éshté:

A) P=70.8 N
B) P=90.8 N
C) P=416N
D) P=516 N
Pyetja 13

Njé makiné me masé 2000 kg &shté parkuar né njé rrugé me pjerrési o =20°. Jepet c0s20"
=0.94. Vlera e forcés normale qé ushtron rruga mbi t€ &shté:

A) F=0.8*10*N

B) F=1.1*10"N

C) F=1.8*10"N

D) F=2.8*10"N

Pyetja 14

Njé makiné me masé m=2000 kg &shté parkuar né njé rrugé me pjerrési 0=20". Jepet
sin20°=0.34.. Vlera e forcés sé férkimit midis saj dhe rrugés éshté:

A) £=3.7*10°N

B) f;=4.7%10°N

C) f=5.7*10°N

D) f=6.7¥10°N

Pyetja 15
Autobuzi me masé 1t 1éviz me shpejtési konstante 20 m/s. Forca térheqese e motorit éshté
200 N Zhvendosja gé ai bén deri sa ndalon ne se motori shuhet €shté:

A) S=1000m
B) S=1500m
C) S=2000m
D) S=2500m
Pyetja 16

Njé slité réshket né sipérfagen e akullit me nxitim a=3 m/s* Forca e rezistencés pérfshiré
férkimin dhe rezistencen e ajrit €shté 500 N. Masa e slités sé bashku me njerézit eshte
300 kg. Forca térheqése q€ vepron mbi slité Eshté:

A) F=1100N

B) F=1200 N

C) F=1400 N

D) F=1600 N

Pyetja 17
Njé ashensor ngjitet lart me nxitim a=2 m/s*. Tensioni i kabllit t& ashensorit &shté 6000 N.
Masa e ashensorit Eshté:
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A) m=408 kg
B) m=508 kg
C) m=602kg
D) m=882kg

Pyetja 18

Njé€ trup me mas€ 1kg i nisur mga prehja léviz mbi njé tavoliné horizontale pér 10s, 1
térhequr nga njé fije me tension 2 N. Koeficienti i férkimit t€ tavolin€s &shté 0.1, N& njé
cast fija képutet. Kohé qé nga momenti i képutjes sé fijes deri sa trupi ndalon éshté:

A) t=104s

B) t=10.9s

C) t=12.5s

D) t=13.4s

Pyetja 19

Njé trup me mas€ lkg i nisur mga prehja 1€viz mbi njé tavoliné horizontale pér 10 s i
térhequr nga njé fije me tension 2 N. Koeficienti i férkimit t€ tavolin€s &shté 0.1. N¢é njé
cast fija képutet, Distanca qé do pérshkojé trupi nga momenti i képutjes sé fijes deri sa
ndalon &shté:

A) S=43m
B) S=50m
C) S=53m
D) S=59m
Pyetja 20

Njé€ trup léviz sipas njé€ rrethi me shpejtési konstante nén veprimin e njé force F. N¢é sé
trupi do t€ Iéviste né té njéjtén trajektore, por me shpejtési 2 heré mé t&€ madhe, c¢faré
force do té duhe;j:

A) F2

B) F

C) 2

D) 4F

Pyetja 21

Njé lojtar cirku rrotullon n€ planin vertikal njé litar me gjatési 1.3 m né fundin e té cilit
€shté lidhur nj€ ené me uj€ . Shpejtésia minimale qé duhet té keté ena né pikén mé t& larté
té trajektores, q€ uji t&€ mos derdhet prej saj €shté:

A)  Vmin=3.6 m/s

B)  Vmin=5.1 m/s

C) Vmin=7.0 m/s

D) vmin=8.8 m/s
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Pyetja 22
Njé€ trup me masé 10 g éshté lidhur né fundin e nj€ fije me gjatési 2 m. Me anén e skajit
tjetér té fijes ai rrotullohet né€ planin horizontal duke béré 3 rrotullime né€ 2s Tensioni i
fijes €shté:

A) T=0.77N
B) T=152N
C) T=1.62N
D) T=1.77N
Pyetja 23

Njé trup me masé M =100 kg transportohet me njé barel€¢ 2 m té gjaté nga dy persona si
né€ figuré.. Masa e barelés ésht¢ m=40 kg dhe trupi €shté vendosur né largési 0.6 m nga
skaji 1 majté 1 aj. Forcat F; dhe F, q& duhet té€ ushtrojé seicili nga personat mbi barelé

jané:
AT2 Bl x
A) Fi=400N F,=972 N
B) Fi=450N F,=922 N 0.6 m
C) Fi=412N F,=960 N 9 ag BY m
D) F;=540N F,=832 N g : >
m

Pyetja 24

Nj€ bojaxhi me peshé 900 N géndron né njé dérrasé pa mas€ me gjatési 5 m, e cila
mbahet né t€ dyja skajet me ané t&€ dy mbéshtetseve. Ai géndron 1 m larg skajit t&€ ma;jté
té dérrasés si né figuré. Forcat F| dhe F, q€ ushtrohen mbi dy mbéshtetéset jané:

F2, - Fl &
A) Fi=150N F,=750N
B) F1=180N F,=720N
C) F;=230N F,=670N
D) F;=260N F,=640N 1
< >

Pyetja 25

Njé€ trup me masé 5 kg éshté lidhur né€ njérin skaj t€ njé litari, skaji tjetér 1 té cilit éshté€ 1
fiksuar. Trupi rrotullohet né planin horizontal me shpejtési kéndore 6 rad/s, sipas njé€ rrethi
me rreze 0.35 m. Kéndi qé formon fija me vertikalen &shté:

A) a=52°

B) o =55"

C) a=57°

D) a=59°
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Pyetja 26

Mbi njé tavoliné t&€ lémuar ndodhen 6 kube té€ bashkuara me mase m=1 kg seicili. Forca e
jashtme ngjeshése F=12 N vepron mbi kubin e paré horizontalisht. Forca me té cilén kubi
i katért vepron mbi t€ pestin &shté:

A) F4,5: 2N

B) F4,5= 3N

C)F45=4N

D) F4,5: 5N

Pyetja 27

Njé trup rréshket né njé plan t& pjerrét me pjerrési 34° me nxitim 4.2 m/s> Jepet sin34°
=0.56 dhe cos34° =0.83. Sa éshté koeficienti i férkimit midis trupit dhe planit:

A) p=0.06

B) u=0.10

C) p=0.13

D) p=0.16

Pyetja 28
Njé njeri térheq me forcén 120 N njé thes me masé 25 kg me nxitim 1.8 m/s”. Koefigienti
1 férkimit ndérmjet thesit dhe sipérfages €shté:

A) p=0.31
B) p=0.36
C) p=0.39
D) u=0.41
Pyetja 29

Njé trup me masé 2 kg rréshket poshté njé plani t& pjerrét me pjerrési 15° dhe me
koefigient férkimi 0.62. Jepen sin15° =0.26 dhe cos15° =0.96. N& njé piké t& rrugés trupi
ka shpejtésin€ 7m/s. Distanca q€ bén trupi nga ky cast deri n€ ndalim. &shté:

A) d=2.5m

B) d=4.0m

C) d=53m

D) d=74m

Pyetja 30

Nj€ njeri me masé€ 75 kg géndron mbi njé peshore brénda nj€ ashensori q€ ngjitet lart me
nxitim. N& se peshorja tregon 850 N, vlera e nxitimit t€ ashensorit Eshté:

A) a=12m/s’

B) a=1.5m/s’

C) a=9.8 m/s’

D) a=11m/s’

Pyetja 31

Dy trupa varen vertikalisht t&€ lidhur me njé fije pa masé dhe té pazgjatéshme, qé kalon
népér njé rrotull pa mase, si né figuré.Tensioni 1 fijes €sht€ 12 N, ndérsa masa e njérit
trup éshté 4kg Nxitimi 1 lévizjes sé€ sistemit éshté:
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A) a=3.0m/s’
B) a=6.2m/s’
C) a=6.8m/s>
D) a=11m/s*

Pyetja 32

Cfaré force horizontale minimale duhet zbatuar, q€ t€ pengojmé trupin me masé

5 kg si né figuré té rréshkas€ nga muri, né€ se koeficienti 1 férkimit t€ tij me murin éshté
0.65:

A) F=71N =
B) F=66 N =[]

C) F=71N
D) F=75N

Pyetja 33

Dy kuti me masa 20 kg dhe 40 kg ndodhen mbi njé sipérfage horizontale dhe jané
bashkuar me njé litar. Njé vajz€ térheq me njé€ forc€ 180 N nga ana e kutis€ mé t€ voggel.
Tensioni i fijes q¢€ lidh kutité éshté:

A) T=90 N

B) T=120N

C) T=150 N

D) T=180 N

Pyetja 34

Dy kuti me masa 20 kg dhe 40 kg ndodhen mbi njé sipérfaqe horizontale dhe jané
bashkuar me njé litar. Njé€ vajz€ terheq me njé forc€ 180 N nga ana e kutis€ mé té
madhe.Tensioni i fijes q€ lidh kutité éshté:

A) T=60 N

B) T=67 N

C) T=75N

D) T=80 N

Pyetja 35

Autobuzi me masé€ 5t niset me nxitim konstant dhe pasi arrin shpejté€sin€ 36 km/oré
vazhdon té 1&évizé né ményré t€ njétrajt€shme. Duke ditur g€ forca qé shkakton nxitimin
éshté 5000 N, distanca g€ ka béré autobuzi gjaté koh€s 10 minuta éshté:

A) S=4730 m

B) S=5950 m

C) S=6680 m

D) S =6990 m
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Pyetja 36
Autobuzi me masé 1t 1€viz né rrugé té drejt€ me shpejtéesi konstante. Forca térheqése e
motorit €sht€ 200 N Koeficienti i férkimit me rrugén shté:
A) p=0.01
B) p=0.02
C) p=0.03
D) u=0.04

Pyetja 37

Mbi automobilin me masé€ 1t vepron gjaté 1€vizjes forca e férkimit sa 0.1 e forcés sé
€endesés sé tij. Forca térheqese e motorit né se ai ecén né ményré drejtvizore té
njétrajt€shme éshté:

A) F=900N

B) F=980N

C) F=1300N

D) F=1500 N

Pyetja 38

Mbi automobilin me masé 1t vepron gjaté 1€vizjes forca e férkimit sa 0.1 e forcés sé
€endesés sé tij. Forca térheqese e motorit né se ai ecén né€ ményré drejtvizore
njétrajtésisht t& pérshpejtuar me nxitim 2 m/s”. &shté:

A) F=2670N

B) F=2980 N

C) F=3700 N

D) F=3900 N

Pyetja 39
Avioni realizon rrethin e vdekjes me rreze R=100 m dhe shpejtési 35m/s Masa e pilotit

&shté 80 kg. g t& merret 10m/s” Pesha e pilotit né pikén mé té larté t& trajektores éshté:
A) P=150N

B) P=180N
C) P=220N
D) P=270N
Pyetja 40

Avioni realizon rrethin e vdekjes me rreze R=100 m dhe shpejtési 35m/s Masa e pilotit
&shté 80 kg. g t& merret 10 m/s® Pesha e pilotit né pikén mé t& ulét té trajektores &shté:

A) P=1200N

B) P=1400 N

C) P=1500 N

D) P=1780 N

Pyetja 41
Njé lavjerés matematik me masé 3 kg dhe gjatési té fijes 1.2 m ka shpejtési 4 m/s kur
€shté n€ pozicionin e ekuilibrit. Tensioni i fijes n€ kété pozicion éshté:
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A) T=19N
B) T=29N
C) T=40N
D) T=69N
Pyetja 42

Njé trup me masé€ 1.2 kg €shté lidhur né fundin e njé fije dhe rrotullohet n€ planin vertikal
sipas njé rrethi me reze 0.85 m. Né se shpejt€sia né pikén mé t& larté éshté 3.6m/s,
tensioni n€ kété piké éshté:

A) T=6.5N

B) T=12N

C) T=18N

D) T=30N

Pyetja 43

Maja e mj€ sépate me masé 2 kg godet njé€ trung me shpejtésin 40 m/s dhe hyn brénda né
té me 4 cm. Forca mesatare q€ ushtron sépata mbi trung éshté:

A) F=2*10'N

B) F=2*10°N

C) F=2*10"N

D) F=4*10*N

Pyetja 44

Njé trup me mas€ 12 kg, i varur né€ njé litar rrotullohet né planin horizontal sipas njé
rrethi me reze 7m dhe ka energji kinetike 480 J. Forca géndérsynuese qé vepron mbi
trupin €shté:

A) F=1.1*10*N

B) F=1.4*10°N

C) F=8.2*%10°N

D) F=5.8*10°N

Pyetja 45

Automobili ka masé /T; mbi té€ gjaté lévizjes, vepron forca e férkimit sa 0,/ e réndesés s€
tij. Sa do té jeté forca e té€rheqjes sé€ tij nése ai ngjitet né€ pjerrésin€ /m. n€ ¢do 25m. rrugé
me nxitim 2m/s’

A) F=2372N

B) F=3172N

C) F=3372N

D) F=3972N

Pyetja 46
Automjeti me masé 1T 1€viz n€ rrugé horizontale me shpejtési konstante Forca térheqése
e motorit &shté 200N. Koeficenti i férkimit &shté:

A) p=0.02
B) p=0.05
C) n=0.07

D) p=0.18
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Pyetja 47

Automjeti me mas€ 1T 1€viz né rrugé horizontale me shpejtési konstante 20 m/s Forca
térheqése e motorit &shté 200N. Koha qé€ 1 duhet atij pér té ndaluar kur motorri shuhet;
éshté:

A) t=62s
B) t=82s
C) t=92s
D) t=10.2s
Pyetja 48

Automjeti me masé 1T l&viz n€ rrugé horizontale me shpejtési konstante 20 m/s Forca
térheqése e motorit Esht€ 200N. Ne nje cast motori shuhet. Cvendosja qé ai bén deri sa
ndalon. &shté:

A) S=92m
B) S=102m
C) S=130m
D) S=175m
Pyetja 49

Tri trupa, me masa 10kg, 20kg dhe 70kg ndodhen né njé sipérfaqe horizontale té€ lémuar
dhe jané lidhur njéri pas tjetrit me fije t€ pazgjatéshme e pa masé. Ata térhigen djathtas
nga forca 60N. Nxitimi me t€ cilin 1€vizin trupat &shté:

A) a=0.6 m/s*

B) a=0.9 m/s’

C) a=1.6m/s’

D) a=2.6 m/s’

Pyetja 50

Dy trupa me masa mp; =3m; jane t€ lidhur me nj€ fije pa mase dhe te pazgjateshme dhe
l1évizin vertikalisht posht€, nen veprimin e nje force terheqese F, e cila ushtrohet tek trupi
i poshtém, ge eshte ai me mase me te madhe.Té€ pércaktohet raporti i forcés té€rheqése F
me tensionin e fijes midis dy trupave

A) F/T=2

B) F/T=3

C) F/IT=4

D) F/T=5

Pyetja 51

Automobili ka masé 1T; mbi t€ gjaté 1€vizjes, vepron forca e férkimit sa 0,1 e réndesés sé€
tij. Sa do té jeté forca e térheqjes sé tij nése ai zbret né pjerrésiné 1m. né ¢do 25m. rrugé
me nxitim 2m/s’
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A) F=1682N
B) F=1882N
C) F=2282N
D) F=28382N

Pyetja 52

Vagoni me masé€ 20T g€ 1éviz n€ ményré njétrajtésisht t€ ngadalésuar nén veprimin e
forcés s€ ferkimit 6000N, pas pak kohe ndalet. Shpejtésia fillestare e vagonit éshté 15m/s.
Larggsia e pérshkuar deri né ndalim.éshté:

A) S=375m

B) S=395m

C) S=440m

D) S=475m

Pyetja 53

Automobili me masé 1T léviz n€ rrugé horizontale me férkim konstant (forca e férkimit
650N). Mjeti ¢vendoset né kété rrugé me shpejtési kontante 20m/s. Ne nje cast shoferi
frenon dhe ndalon né largé€sin€ 60m, Forca e ushtruar nga frenat &shté:

A) F=1111N

B) F=2222N

C) F=3333N

D) F=4444N

Pyetja 54

Trupi me masé 2 kg i lidhur me njé€ fije kryen lévizje rrethore me rreze 1m né njé plan
vertikal me shpejtesi kendore 5 rad/s, g te meret 10m/s”. Forca me t& cilén trupi vepron
mbi fijen, kur ai ndodhet n€ pikén mé t& larté t& rrethit Eshté:

A) F=0N

B) F=30N

C) F=40N

D) F=50N
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KAPITULLI IIT

IMPULSI, PUNA, ENERGJIA, LIGJET E RUAJTJES, GODITJET

Pyetja 1

Dy trupa me masa m;=0.4 kg dhe m,=0.8 kg jané lidhur né skajet e nj€ suste horizontale
té ngjeshur. Sipérfaqja ku ata ndodhen nuk ka férkim. N€ njé moment susta lirohet dhe
trupat fluturojne larg saj,.1 pari 1éviz me shpejtési 1.2 m/s. Sa €shté puna e kryer gjate
lirimit té sustgs:

A) A=043]

B) A=0.531J

C) A=0.73]

D) A=1.43]

Pyetja 2
Nje kuti me masé 10 kg dhe g€ 1éviz me shpejtési 5 m/s n€ njé sipérfage horizontale pa
férkim.ngjesh njé susté me koeficient elasticiteti 100 N/cm. Me sa do te ngjeshet susta:

A) x=0.12m
B) x=0.16 m
C) x=0.19m
D) x=0.21m
Pyetja 3

Nje vajz€ me masé 40 kg dhe nje slité me masé 8.4 kg ndodhen mbi sipérfagen e akullit
15 m larg njéra tjetrés. Me anén e njé€ litari vajza t€rheq slitén drejt vehtes. Sa rrugé ka
béré vajza deri kur takon slitén, né se férkimi nuk pérfillet:

A) S=20m
B) S=2.6m
C) S=38m
D) S=44m
Pyetja 4

Nj€ plumb me masé€ 10 g g€ 1€viz sipas drejtimit horizontal me shpejté€si 500 m/s godet
nj€ bllok me masé€ 1 kg i cili 1éviz mbi njé sipérfaqe pa férkim, né té njéjtin drejtim, por
né kahe té kundért me shpejté€si 1 m/s Plumbi depérton bllokun dhe del pas tij, ndérsa
blloku mbas goditjes 1€viz me shpejté€si 2 m/s. Sa €shté shpejtésia e plumbit né ¢astin e
daljes s€ tij nga blloku:

A) 100 m/s

B) 200 m/s

C) 300 m/s

D) 400 m/s
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Pyetja 5
Njé skiator me masé 80 kg fillimisht né prehje e rrit shpejtésiné pér 4s deri né
10 m/s duke ecur né vijé té drejté. Forca mesatare qé vepron mbi skiatorin &shté:
A) F=100 N
B) F=200 N
C) F=250N
D) F=290 N

Pyetja 6

Njé forcé konstante 80 N vepron horizontalisht mbi njé kuti me masé 10 kg fillimisht né
prehje pér kohén 8s. Férkimi t€ mos pérfillet..Shpejtésia e kutis€ mbas 8s éshté:

A) v=34m/s

B) v=44m/s

C) v=54m/s

D) v=64m/s

Pyetja 7

N¢ njé park lojrash ndodhet i ashtuquajturi tren i gméndur. Kur treni éshté n€ majén mé té
lart€ ka shpejtési 4 km/oré, ndérsa kur arrin né sipérfage t€ tokés ka shpejtési 120 km/oré
Férkimi t€ mos pérfillet. Rénia vertikale e pasagjeréve €shté:

A) h=46m
B) h=45m
C) h=60m
D) h=65m
Pyetja 8

Njé njeri leshon njé gur nga maja e njé shkémbi me lartési 5 m. Rezistenca e ajrit t€ mos
merret parasysh. Shpejtésia me té cilén guri do t&€ godasé tokén &shté:

A) v=89m/s

B) v=99m/s

C) v=109m/s

D) v=11.9m/s

Pyetja 9

Automobili me mas€ 1t ngjitet me shpejtési konstante 10m/s né njé mal me koeficienti
férkimi 0.07 dhe pjerrési Sm n€ cdo 100m rruge.. Fuqia g€ zhvillon motori eshte:

A) P=69Kw

B) P=10.2 Kw

C) P=11.7Kw

D) P=15.5Kw

Pyetja 10

Njé objekt 1éviz né ményré drejtvizore nén veprimin e njé force té formés

F = (1+4x) N. Objekti fillon lévizjen.nga x =4 m dhe 1€viz majtas duke pérshkuar
distancén 3 m. Sa éshté puna e kryer nga forca gjaté késaj rruge:
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A) A=-23]
B) A=23]
C) A=-33]
D) A=33]
Pyetja 11

Njé trup l€viz né€ planin xy. Mbi t€ vepron forca konstante e formés F= (3i+8j) N.
Zhvendosja e objektit jepet me ekuacionin r= (-2i+j) m. Sa &shté puna e kryer nga forca
gjat€ zhvendosjes sé trupit:

A) A=2.0J

B) A=25]

C) A=3.71]

D) A=49]

Pyetja 12

Gjeni fuqin€ minimale g€ duhet t€ harxhojé njé ciklist qé té rrisé energjiné kinetike nga
480 J n€ 2430 J gjaté 4s:

A) P=29*10°W
B) P=3.9%10°W
C) P=4.9*10°W
D) P=5.9*10°W

Pyetja 13

Plumbi me mas€ m=100 g. fluturon horizontzlisht me shpejtési 500 m/s, godet nj€ kuti né
prehje me mas€ M=2 kg dhe mbetet né€ t€. Plani ku ndodhet kutia nuk ka férkim. Ana
tjetér e kutis€ €shté lidhur me njé€ susté€ mé koefigient k=200 N/m. Me sa do té ngjeshet
susta:

A) x=0.5m

B) x=1.3m

C) x=2.1m

D) x=2.5m

Pyetja 14

Njé trup léshohet me shpejtési fillestare 2 m/s nga maja e nje pjerrésie me lartési 10 m.
Gjatésia e pjerrésis€ éshté 20 m dhe koefigienti 1 férkimit né t€ 0.2. Shpejtésia e trupit né
fund té pjerrésisé Eshté:

A) v=11.5m/s

B) v=12.5m/s

C) v=13.5m/s

D) v=15.5m/s

Pyetja 15
Mbi trupin me masé 2 kg qé 1éviz sipas boshtit x vepron forca F=(2+2x)N. N¢ fillim trupi
€shté né prehje né pikén x=0. Shpejtésia e trupit mbasi ka béré rrugén 3 m &shté:

A) v=2.07m/s
B) v=2.87m/s
C) v=3.87m/s

D) v=4.07m/s
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Pyetja 16 A

Sistemi pérbéhet nga dy trupa té lidhur me njé fije pa [} :
masé dhe t€ pa zgjaté€shme. e cila kalon népér njé rrotull
pa masé té fiksuar né cep t€ tavolinés. Masat e trupave
A dhe B jané respektivisht 2kg dhe Skg. Koeficienti i
férkimi mbi tavolinén horizontale éagté 0.1 ndé€rsa. né
castin fillestar sistemi &shté né prehje dhe trupi B
ndodhet né lartésin€ 3 m nga sipérfagja e tokés.
Shpejtésia me t€ cilén godet ky trup tokén éshté:

A) v=435m/s

B) v=5.35m/s

C) v=6.35m/s

D) v=7.55m/s

Pyetja 17

Njé kuti me masé 5 kg &shté lidhur me njé susté me koeficient k=100 N/m dhe té
ngjeshur me 10 cm. Kur susta hapet shtyn kuting, e cila 1éviz né nj€ rrafsh té ashpér me
koefigient férkimi 0.2. Rruga qé€ bén kutia deri né ndalim ésht¢ :

A) S=5cm

B) S=7cm

C) S=9cm

D) S=13cm

Pyetja 18

Sistemi pérbéhet nga dy trupa té lidhur me njé fije pa mas€ dhe té pa zgjat€shme.e cila
kalon népér njé rrotull pa masé té fiksuar né majé té njé plani t& pjerrét me pjerrési 30°.
Masat e trupave jané 2kg dhe 4kg. Trupi mé i lehté 1€viz mbi planin e pjerrét pa férkim
ndérsa tjetri varet vertikalisht. N& castin fillestar sistemi ndodhet né prehje dhe trupi mé 1
réndé ndodhet né lartésin€ 2 m nga toka. Me cfaré shpejtésie ky trup godet tokén:

A) v=4.4m/s
B) v=49m/s
C) v=52m/s
D) v=62m/s

Pyetja 19

Njé ciklist qé ecén me shpejtési 10 m/s frenon dhe ndalon mbasi ka béré rrugén 25 m.
Varésia e forcés nga distanca jepet né€ figuré. Masa e ploté e ¢iklistit sé bashké me
bigikletén &shté: A

A) m=60kg 160
B) m=62kg
C) m=64kg
D) m=70kg

15 25 S (m)
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Pyetja 20

Njé skiator zbret né njé pjerrési, ndérkaq energjia kinetike e tij rritet nga 600 J né 3200 J.
ndérsa ajo potenciale zvogélohet me 5900 J. Nxehtésia e ¢liruar pér llogari té forcés sé
férkimit éshté:

A) Q=23001J]
B) Q=27001J
C) Q=30001J
D) Q=33001J
Pyetja 21

Njé skiator me masé 62 kg zbret n€ nj€ pjerrési. Gjaté rrugés shpejtésia rritet nga 8.5 m/s
n€ 23.3 m/s. ndérsa férkimi prodhon 8700 J nxehtési. Lartésia h nga e cila ka zbritur
skiatori €shté:

A) h=38m

B) h=45m

C) h=50m

D) h=58 m

Pyetja 22

Njé trup me masé€ 1 kg dhe qé 1€viz djathtas me shpejtési 6 m/s godet njé€ trup té dyté me
mas€ 2 kg né prehje. Mbas goditjes trupat lévizin t€ bashkuar. Sa energji kinetike ka
humbur gjaté késaj goditje:

A) 6]
B) 121]
C) 18]
D) 24]J
Pyetja 23
Puna éshté:

A) Mashesi vektoriale

B) Madhesi skalare pozitive
C) Madhesi skalare algjebrike
D) Madhesi skalare negative

Pyetja 24

Sfera me masé 100 g &shté varur n€ njé fill dhe rrotullohet né rrafshin vertikal. Né pikén
mé t& larté t& trajektores me rreze 50 cm ajo ka shpejté€sin€ 3 m/s. Sa éshté forca e
tensionit t€ fillit né pikén mé t€ larté t& trajektores:

A) T=0.82 N

B) T=0.92 N

C) T=1.82 N

D) T=2.52 N
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Pyetja 25
Sfera me masé 100 g €shté varur né njé€ fill dhe rrotullohet né rrafshin vertikal. N& pikén
mé té lart€ t& trajektores me rreze 50 cm ajo ka shpejtésiné v=3 m/s. Sa éshté forca e
tensionit té fillit né pikén mé t& ulét té trajektore:.
A) T=4.8N
B) T=5.7N
C) T=6.1N
D) T=6.7N

Pyetja 26

Njé sferé druri me mas€é M=2 kg ndodhet mbi njé fleté kompesato. Plumbi me masé
m=200 g g€ fluturon vertikalisht lart me shpejtéesi vop =300 m/s pasi ¢pon kompesaton
dhe géndrén e sferés ngjitet lart. Duke ditur g€ sfera nga goditja ngjitet lart deri né
larté€siné h; =10 m né lidhje me kompesaton, lartesia h, e ngjitjes se plumbit sipas
vertikales €shtg:

A) h;=1003 m

B) hy=1203 m

C) hy=1306 m

D) hy,=1505 m

Pyetja 27

Nje cope akulli me mase 2kg leviz ne nje siperfage horizontale. Ne castin fillestar ajo ka
shpejtesine 6 m/s. Mbi te vepron forca 7N ne kah te kundert te levizjes se saj. Shpejtesia
e saj pas 5 s te veprimit te forces eshte:

A) v=10.5m/s

B) v=11.5m/s

C) v=-11.5m/s

D) v=-21.5m/s

Pyetja 28

Nj€ plumb me masé€ 2 g 1€viz horizontalisht me shpejtési 500 m/s. Ai godet njé bllok
druri me masé 1 kg, i cili ndodhet né prehje né njé sipérfage horizontale. Plumbi shpon
bllokun dhe del prej tij me shpejtési 100 m/s, ndérsa blloku i drurit rréshket

0.2 m nga pozicioni fillestar. Koeficirnti i férkimit té rréshkitjes sé bllokut éshté:

A p=0.106

B p=0.163

C p=0.235

D p=0.268

Pyetja 29

Ana ecén me makinén e saj lojé me masé 2500 kg, me shpejtési 3.8 m/s drejt jugut,
ndérsa Beni me makinén e tij me mas€ 1200 kg ecén me shpejtési 4.5 m/s drejt
peréndimit. Makinat pérplasen dhe ngjiten me njéra tjetrén. Me ¢faré kéndi né€ lidhje me
drejtimin horizontal do t€ 1€vizin makinat menjéhéré mbas goditjes:

A) a=30"

B) o =45°

C) a=60°

D) a=75"
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Pyetja 30

Ana ecén me makinén e saj lojé¢ me masé 2500 kg, me shpejtési 3.8 m/s drejt jugut,
ndérsa Beni me makinén e tij me masé 1200 kg ecén me shpejtési 4.5 m/s drejt
peréndimit. Makinat pérplasen dhe ngjiten me njéra tjetrén. Sa &shté shpejtésia e tyre
menjéheré mbas goditjes:

A) v=3m/s

B) v=4m/s

C) v=4.8m/s

D) v=5.3m/s

Pyetja 31

Njé motorr rakete 1 aft€ t€ prodhojé impulse 24 N/s &éshté lidhur tek njé karrocé e
palévizéshme me masé 3 kg. Sa do te jeté shpejtésia e karroc€s menjéheré mbas ndezjes
s€ motorrit:

A) v=6 m/s

B) v=8 m/s

C) v=10m/s

D) v=12 m/s

Pyetja 32

Fugqia éshté:

A) Mashesi vektoriale

B) Madhesi skalare pozitive
C) Madhesi skalare algjebrike
D) Madhesi skalare negative

Pyetja 33

Né parkun e lojrave, njé tren 1 ¢gméndur me masé 150 kg, ge leviz sipas nje trajektore
rrethore, né pikén mé té larte t€ trajektores ku lart€sia nga toka &€shté h=24 m ka
shpejtésiné v=15 m/s. Férkimi té mos pérfillet. N&€ sé né trenin e ¢méndur do t€ shtohej
njé€ masé€ sa gjysma e masés sé€ tij, si do t€ ndryshonte shpejtésia e trenit kur ai kalon né
sipérfaqe té tokés:

A) Nuk do te ndryshonte

B) Do té rritej 2 heré

C) Do te zvogélohej 2 heré

D) Do té zvogélohej 4 heré

Pyetja 34

Né skajin e njé varke me masé M= 100 kg dhe gjatési 3 m, q¢€ ndodhet né€ ligen té qeté né
prehje, ndodhet njé djalé me masé m=50 kg. Djali zhvendoset deri né€ skajin tjeter me
shpejtési 0.5 m/s né lidhje me barkén. Rezistenca e ujit t€ mos pérfilet. Zhvendosja e
varkés né lidhje me bregun &shté:

A) S=04m
B) S=0.7m
C) S=1.0m

D) S=15m
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Pyetja 35

Mbi njé€ karro laboratori me masé M=0.25 kg ndodhet njé kub i vogél me masé¢ m=100 g i
cili lidhet me t€ me ané t&€ nj€ suste pa masé dhe t€ ngjeshur. Karroja ndodhet né buzé té
njé humnere me lartesi h=2 m si né figuré. Né njé moment susta lirohet dhe karroja dhe
kubi fillojné 1évizjen né kahe té kundérta. Karroja ndalon pasi pérshkon rrugén S=3 m
kurse kubi godet fundin e humnerés né largési 1=5 m nga baza e saj. Koefigienti i férkimit
midis karros dhe rrafshit éshté:

< s N b

Q0
A) p=0.17
B) p=0.22 h
C) p=0.29
D) u=0.35
Pyetja 36 o
Mbi njé karro laboratori me masé M=0.25

kg ndodhet njé kub i vogél me mas€ m=100 g, i cili lidhet me t& me ané t& njé suste pa
masé€ dhe t€ ngjeshur me a=20 cm. Karroja ndodhet né€ buzé t€ njé humnere me lartési
h=2 m si n€ figuré€. N¢é njé moment susta lirohet dhe karroja dhe kubi fillojn€ 1&évizjen né

kahe t& kundérta. Kubi godet fundin e

. | .

humnerés né largési 1=5 m nga < ey > baza e saj.

Koeficienti 1 elasticitetit té sustés éshté:
h

A)  k=105N/m
B) k=160 N/m
C) k=200 N/m
D) k=214 N/m

Pyetja 37

Dy kube lidhen me njé fije té lehté qé kalon népér nj€ rrotull pa masé€ dhe pa férkim si né
figuré. Kubi me mas€ m;=500 g shtrihet mbi nj€ rrafsh horizontal t&€ ashpér dhe lidhet
me njé sust€ me koefigient elastigiteti k=150 N/m. Kubi me mas€ m,=1kg ulet deri né

lartésine 0.1 m deri sa ndalet. Koeficienti 1
k
m 1

férkimit t€ rrafshit p &shté:

A)  p=0.24
B) p=034 -
C) p=0.47

D) p=0.50
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Pyetja 38

Kubi me mase m=100 g ndodhet mbi njé trup me profil si né figuré. Trupi né profil ka
masén M=2 kg dhe mund té rréshkasé pa férkim né€ rrafshin horizontal. Férkimi mungon
gjithashtu edhe midis kubit dhe trupit. Kubi vihet n€ 1&€vizje me shpejtési

v=2 m/s n€ drejtim t& profilit. Lartésia deri ku ngjitet trupi &shté:

A) h=0.10m
B) h=0.19m
C) h=0.30m m
D) h=0.64m
M
Pyetja 39

NEé njé rrafsh horizontal té€ lémuar ndodhet njé kuti me réré me masé M=1 kg fillimisht né
prehje e cila shpohet tejpértej nga njé€ plumb me masé m= 50 g g€ fluturon horizontalisht
Shpejtésia e plumbit para goditjes éshté 400 m/s dhe ajo e daljes nga kutia 300 m/s. Sasia
e nxehtésisé€ q¢€ ¢lirohet né€ kuti Eshté:

A) Q=11371]
B) Q=14731]
C) Q=17371
D) Q=19451
Pyetja 40

N¢€ njé rafsh horizontal t& lémuar ndodhet nj€ kuti me réré me masé M=1 kg e cila ¢pohet
tejpertej nga nj€ plumb me masé m=50 g q€ fluturon horizontalisht Shpejtésia e plumbit
para goditjes &shté 400m/s dhe ajo e daljes nga kutia 300m/s. Mbas goditjes kutia
vazhdon lévizjen né€ njé rrafsh t€ ashpér deri sa ndalon pasi ka pérshkuar distancén
S=20cm..Forca e férkimit né rrafsh éshté:

A) AF=62.5N

B) A=69.5N

C) AFT25N

D) A=82.5N

Pyetja 41

Lavjerési balistik pérbéhet nga njé kuti masive metalike e mbushur me réré me masé
M=5 kg cila varet n€ fundin e nj€ shufre me gjatési I=1 m skaji tjtér i té cilés fiksohet si
né figuré. Predha me masé m=50 g qé fluturon horizontalisht me shpejtési vy godet kutiné
dhe mbetet né€ t€. Nga goditja shufra me klutiné devijojn€ nga pozicioni 1 ekuilibrit me
kéndin 60°, Shpejtésia e predhés para goditjes ka qéné:

A) vp=298 m/s

B) vo=316 m/s

C) vp=390 m/s

D) vp=406 m/s
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Pyetja 42
Lavjerési balistik pérbéhet nga nj€ kuti masive e mbushur me réré me masé
M=5 kg cila varet n€ fundin e njé shufre me gjatési I=1 m skaji tjetér i sé€ cilés fiksohet. si
né figuré Predha me masé€ 50 g qé fluturon horizontalisht me shpejtési vy godet kutiné
dhe bie poshte pa shpejtesi. Nga goditja shufra me kutiné devijojn€ nga pozicioni i
ekuilibrit me kéndin =60, Shpejtésia predhés para goditjes ka qéné:
A) vp=299 m/s
B) vo=313 m/s
C) vo=389 m/s
D) vo=413 m/s

Pyetja 43

Njé bllok me peshé 100 N térhiget mbi nj€ plan té pjerrét pa férkim dhe qé formon
kéndin 30° me horizontin nga forca 80 N paralele me planin. Blloku ngjitet me 4.5 m
sipas planit. Puna e kryer nga forca e réndeses eshte:.

A) A=1751]
B) A=-1751]
C) A=225]
D) A=-225]
Pyetja 44

Njé top godet njé pengese me shpejtési 15 m/s. Né cilin nga rastet e méposhtéme topi
péson ndryshimin mé t€ madh t€ impulsit:

A) Kthehet mbrapsht me shpejtési 2 m/s

B) Kthehet mbrapsht me shpejtési 7 m/s

C) Mbetet né pengesé dhe ndalon

D) Del nga pengesa mé shpejtési 10 m/s

Pyetja 45

Nj€ makin€ loje me mase m;=4 kg, qé€ ecén me shpejtési vi=3 m/s godet nj€ t&€ dyt€ mé
masé m,=8 kg g€ éshté€ né prehje. Mbas goditjes makina e paré kthehet mbrapsht me
shpejtési uj=1 m/s ndérsa e dyta l€viz me u,=2 m/s .Duke u bazuar né kéto vlera, a ruhen
impulsi dhe energjia kinetike gjaté késaj goditje:

Impulsi Energjia kinetike
A) Ruhet Ruhet
B) Ruhet Nuk ruhet
O) Nuk ruhet Ruhet
D) Nuk ruhet Nuk ruhet

Pyetja 46

Njé bllok me masé 5 kg qé réshket me shpejté€si 10 m/s n€ njé rrugé€ horizontale pa
férkim godet njé trup me masé 8 kg né€ prehje. Mbas goditjes blloku kthehet mbrapsht
me shpejtési 2 m/s .Energjia kinetike e humbur gjaté goditjes Eshté:

A) AE=10]
B) AE=12]
C) AE=15]

D) AE=23]



35

Pyetja 47

Lavjerési susté horizontal pérbéhét nga trupi me masé 200 g 1 lidhur me njé susté me
koeficient 100 N/m. Né fillim susta €shté e ngjeshur me 0.5 cm. Shpejtésia maksimale qé
merr trupi kur susta lirohet Eshté:

A) Vimax=0.11 m/s

B) Vmax=0.22 m/s

C) Vmax=0.33 m/s

D) Vmax=0.44 m/s

Pyetja 48

N¢é parkun e lojrave, njé tren i gméndur, né pikén mé t¢ larte té trajektores ku lartésia nga
toka &shté h=24 m ka shpejtésiné v=15 m/s. Férkimi t€ mos pérfillet. Shpejtésia e tij kur
kalon prané sipérfaqes sé tokés Eshté:

A) v=16m/s

B) v=26 m/s

C) v=32m/s

D) v=36 m/s

Pyetja 49

Vagoni me masé 207 qé€ 1éviz n€ ményré njétrajtésisht t&€ ngadalésuar nén veprimin e
forcés s€ férkimit 6000N, pas pak kohe ndalet. Shpejtésia fillestare e vagonit €shté 15msé.
Puna e forcave té férkimit €shté:

A) A=205*%10"J

B) A=-205*10"7J

C) A=-225*%10"]

D) A=225*%10"J

Pyetja 50

Trupi me mas€ lkg 1€viz né nj€ sipérfage horizontale me férkim, me shpejtési fillestare
10m/s. N€ se koeficenti i férkimit t€ rré€shqitjes €shté 0,1 rruga q€ do t€ pérshkojé trupi né
kété sipérfaqe deri ne ndalim éshté:

A) S=31Im
B) S=35m
C) S=41m
D) S=5Im
Pyetja 51

Trupi me masé 10 kg, térhiget né njé plan té pjerrét, t€ lémuar, nén veprimin e forcés F.
Gjatésia e planit &shté 3m dhe kéndi i pjerrésisé sé tij 30°, g t& meret 10 m/s”. N& se
shpejtésia n€ fundin e planit t€ pjerrét €sht€ 1m/s ndérsa n€ skajin e sipérm &shté 3 m/s,
puna e kryer nga forca F &shté:

A) A=1507
B) A=190]J
C) A=2207

D) A=2507
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Pyetja 52
Cfaré pune duhet pér té ngjeshur nj€ susté mé koeficient 200 N/m me 0.1 cm:
A) A=0.5%10"]
B) A=1.0*10"]J
C) A=1.5%10"]
D) A=2.0%¥10"]

Pyetja 53

Automobili 1éviz né€ rrugé horizontale me férkim konstant (forca e férkimit 650N). Mjeti
cvendoset n€ kété rrugé me shpejtési kontante 20m/s. Fuqia e dhéné nga motorri éshté:

A) P=13*10° W

B) P=19*10°W

C) P=13*10" W

D) P=19*10*'W

Pyetja 54

Automobili me masé 1T léviz né€ rrugé horizontale me férkim konstant (forca e férkimit
650N). Mjeti ¢vendoset né kété rrugé me shpejtési kontante 20m/s. Ne nje cast shoferi
frenon dhe ndalon né largésiné 60m. Puna e kryer nga frenat éshté:

A) A=1*10"7

B) A=2*10"7

C) A=3*10"J

D) A=4*10"J

Pyetja 55

T¢€ gjéndet fuqia qé zhvillon motorri 1 automobilit me masé 1T né€ se ai [éviz me shpejtési
konstante 10m/s n€ rrugé horizontale me koeficent férkimi 0,07:

A) P= 5860 W

B) P= 6160W

C) P= 6860W

D) P= 7460W

Pyetja 56

T€ gjéndet fuqia q€ zhvillon motorri i automobilit me masé 1T né se ai ngjitet n€ mal me
pjerrési Sm n€ ¢do 100m rrugé me shpejtési konstante 10m/s Koeficenti 1 férkimit &shté
0,07:

A) P=100304 W

B) P=100704 W

C) P=101704 W

D) P=102704 W

Pyetja 57
T¢€ gjéndet fugia qé zhvillon motorri i automobilit me masé 1T né se ai zbret n€ mal me
pjerrési Sm né ¢do 100m rrugé me shpejtési konstante 10m/s, Koef. i férkimit éshté 0,07.

A) P=194W
B) P=220W
C) P=294W

D) P=310W
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Pyetja 58

Dy sfera me masa 10kg dhe 4kg I&€vizin né drejtim t€ njera tjetrés, dhe pasi goditen sipas
vijés s€ gendrave t€ tyre ne menyre jo elastike ndalojné. Shpejtésia e sferés mé t€ madhe
para goditjes ishte 50 cm/s.Shpejtésia e sferés mé t&€ vogél para goditjes &shté:

A) v=0.25m/s

B) v=125m/s

C) v=225m/s

D) v=325m/s

Pyetja 59

Njeriu me masé€ 60 kg q€ vrapon me shpejtési 8 km/oré, arrin njé karrocé me masé

80 kg qé leviz me shpejtési 3 km/oré dhe hidhet n€ t&. Me ¢faré shpejtésie do t& 1&évizé
karroca pas hedhjes:

A) v=2km/ore

B) v=3km/ore

C) v=5km/ore

D) v=7km/ore

Pyetja 60

Njeriu me masé 60 kg q€ vrapon me shpejtési 8 km/oré hidhet ne nj€ karroc€ me masé€ 80
kg qé leviz me shpejtési 3 km/oré drejt tij. Me cfaré shpejtésie do té 1&éviz€ karroca pas
hedhjes:

A) v=1.7 km/ore

B) v=2.5km/ore

C) v=2.9km/ore

D) v=3.2 km/ore

KAPITULLI IV

DINAMIKA RROTULLIMIT TE TRUPIT TE NGURTE

Pyetja 1

Njé trup me masé m=2.5 kg &éshté lidhur tek njéra an€ e njé litari pa masé ndersa ana
tjetér €shté mbéshtjelle né njé cilindér te ploté me masé M=5 kg dhe rreze 0.40 m.
Férkimi t€ mos meret parasysh. Me ¢faré nxitimi kéndor ¢ rrotullohet cilindri:

A) £=9.25 rad/s’

B) &£=10.25 rad/s’

C) &=11.25 rad/s’

D) &=12.25 rad/s’
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Pyetja 2

Njé trup me mas€ m=1 kg &shté lidhur tek njéra ané e njé litari pa masé€, ndérsa ana tjetér
€shté mbéshtjellé n€ nj€ cilindér me masé M=5 kg. Férkimi t€ mos pérfillet. Sa ulet masa
m né 20 sekondat e para te levizjes:

A) h=540 m

B) h=550m

C) h=560m

D) h=570 m

Pyetja 3
Momenti i inercis€ s€ njé shufre me mas€ m dhe gjatési |1 n€ lidhje me boshtin pingul me
té dhe g€ kalon né€ njérin skaj t€ saj éshté:

A) [=ml’/3
B) 1=ml"4
C) I1=ml*3
D) 1=ml¥/12
Pyetja 4

Momenti i inercisé€ sé njé shufre me masé m dhe gjatési | n€ lidhje me boshtin pingul me
té dhe q€ kalon nga qéndra e masés sé€ saj éshté:

A) I=ml’/3

B) 1=ml"4

C) 1=ml*3

D) [=ml¥/12
Pyetja 5

Nje trup me masé m=2 kg &shté€ lidhur tek njéra an€ e nj¢€ litari pa masé ndérsa ana tjetér
€sht€ mbéshtjelle né njé cilindér me rreze R=20 cm. Férkimi t€ mos péefillet. Sistemi
lihet i liré pa shpejtési fillestare . Duke ditur se gjaté kohés 6s trupi i varur ulet me 2 m,
momenti 1 inercis€ s€ cilindrit né lidhje me boshtin e tij t€ rrotullimit &shté:

A) 1=6.12 kgm®

B) 1=6.97 kgm®

C) 1=7.76 kgm®

D) 1=9.44 kgm®

Pyetja 6

Me cilén nga njésité e méposhtéme matet momenti 1 impulsit t€ njé trupi:
A) kgm?/s

B) kgm’

C) kgm/s’

D) kgm?/s’®
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Pyetja 7
Guri 1 njé mulliri (n€ formén e njé cilindri) ka mas€ 50 kg dhe diametér Im. Ai
rrotullohet me frekuencé€ 900 rot/min. Freni né periferi té tij ushtron njé forcé€ normale
200 N, pér pasojé guri ndalet mbas 10 sekondash. Koefigienti 1 férkimit midis gurit dhe
frenit €shté:

A) p=0.20
B) p=0.31
C) p=0.41
D) p=0.59

Pyetja 8

NE¢ sistemin si né figuré€ rrotulla ka rreze 50cm dhe moment inercie 0.5 kgm. Koeficienti i
férkimit midis trupit A me masé 0.5 kg dhe tryezés €shté 0.1. Sistemi fillon 1&évizjen nga
prehja Sa &shté shpejtésia e trupit B me masé 1.5kg, né castin kur ai ka zbritur me 1m:

A

A) v=1.31m/s [ ] 1
B) v=1.95m/s
C) v=2.66m/s
D) v=2.95m/s

Pyetja 9

Né cilindrin me masé 9kg, mbéshtillet njé rryp, né fundin e t€ cilit varet nj€ trup me masé
2kg. Nxitimi 1 rénies vertikale t€ trupit. éshté:

A) a=0 m/s

B) a=1 m/s’

C) a=2 m/s’

D) a=3 m/s’

Pyetja 10

Volanti me moment inercie 63,6 kgm®.rrotullohet me shpejtési kéndore 31,4 rad/s, Té
gjendet momenti 1 forces frenuese nga veprimi i té€ ciles volanti ndalon pas 20s:

A) M= 30 kgm?/s’

B) M= 70 kgm?’/s*

C) M= 100 kgm?/s*

D) M= 150 kgm?/s*

Pyetja 11

N¢ periferin€ e njé rrote me rreze 0,5 m dhe mas€ 50 kg zbatohet forca tangenciale 98N.
Nxitimi kéndor i rrotés &shté:

A) e=0.9 rad/s’®

B) £=3.9 rad/s’

C) £=6.9 rad/s’

D) £=9.9 rad/s’
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Pyetja 12

NEé periferiné e njé rrote me rreze 0,5 m dhe masé€ 50 kg zbatohet forca tangenciale 98N.
Sa kohé pas fillimit t€ veprimit t€ forcés, frekuenca e rrotullimit behet 100 Hz:

A) t=160s

B) t=210s
C) t=250s
D) t=310s
KAPITULLI V
MEKANIKA E RJEDHESAVE
Pyetja 1

Dy trupa 1 dhe 2 jané€ zhytur né njé ené me ujé, i pari n€ njé thellési mé t€ madhe se 1
dyti. Nj€ student bén tre pohimet e méposhtéme..

I Forca e Arkimedit pér trupin e dyté€ €sht€ mé e madhe se ajo pér trupin e paré.

IT Shtypja né€ fund té€ trupit te paré €sht€ mé e madhe se ajo n€ fund t€ trupit te dyté

IIT Shtypja n€ majé t€ trupit t€ paré ésht€ me ¢ madhe se shtypja né majé té trupit t& dyte.
Cilat nga pohimet e mésipérme jané té vérteta:

A) vetém II
B) Idhell

C) Il dhe III
D) I, II dhe III

Pyetja 2

Njé€ trup peshon 12 N né ajér dhe 10 N kur &shté€ 1 zhytur n€ uj€. Densiteti 1 ujit Eshté
1000 kg/m® Densiteti i trupit éshté:

A) p=2.55%10"kg/m’

B) p=3.98*10° kg/m’

C) p=4.82*10° kg/m’

D) p=6.00*10"kg/m’

Pyetja 3

Njé pllaké akulli noton né€ njé€ ligen. Sa duhet t€ jeté véllimi minimal i késaj pllake q€ njé
njeri me masé 80kg té qéndrojé mbi t€ pa ju lagur kémbét:

A) v=0.5m’

B) v=1.0m’

C) v=1.5m’

D) v=1.8 m’
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Pyetja 4

Déndésité e ajrit dhe t€ Hidrogjenit né kushte normale jané pérkatésisht

1.29 kg/m® dhe 0.0899 kg/m’ Sa duhet t& jeté véllimi i njé balone t& mbushur me
hidrogjen, n€ ményré qé ajo t€ mbajé peshén 10000 kg:

A) v=7.03*10°m’

B) v=7.42%10’m’

C) v=8.33*10°m’

D) v=8.99%¥10°m’

Pyetja 5

Njé néndetése €shté zhytur né det deri né€ thellésiné 600 m. Densiteti i ujit te detit éshté
1030 kg/m® Sa &shté forca rezultante q& vepron mbi njé dritare t& néndetéses me
diameter 15 cm, né se brénda saj shtypka éshté sa ajo atmosferike:

A) F=1.07%¥10°N

B) F=1.37*10°N

C) F=1.59*10°N

D) F=1.91*10°N

Pyetja 6

Njé tub cilindrik ka diametér t€ ndryshueshém. Né cdo sekondé, n€ nj€ prerje térthore té
tij kalon 0.8 m® ujé. N& prerjen me rreze 0.2m shpejtésia e rjedhjes sé ujit &shté:

A) v=6.37 m/s

B) v=6.99 m/s

C) v=7.37m/s

D) v=7.99 m/s

Pyetja 7

Njé ené cilindrike me diametér 0.1 m e hapur nga lart furnizohet me ujé, prurja e té cilit
&shté 1.4¥10™* m’/s. Né fundin e enés &shté hapur njé vrimé rrethore me seksion lcm?
shumé i vogél krahasuar me seksionin e enés. Sa do té jeté lartésia e ujit né ené duke e
konsideruar ate konstante:

A) h=0.1m

B) h=03m

C) h=0.9m

D) h=1.3m

Pyetja 8

Uji rjedh népér njé tub horizontal me seksion térthor t€ ndryshueshém. Ndryshimi i
shtypjeve ndérmjet dy seksioneve 10 cm? dhe 5 cm® &shté 300 Pa. Sa &shté prurja e ujit
né m’ pér minuté:

A) Q=0.0068 m*/min

B) Q=0.0268 m’/min

C) Q=0.3268 m’/min

D) Q=0.7268 m’/min
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Pyetja 9

N& tubin horizontal me seksion t& ndryshueshém rrjedh ujé Né& seksioni S=4cm’
shpejtésia éshté 0.5m/s.Shpejtésia e rjedhjes né seksionin s=2 cm? &shté:

A) v=1.0m/s

B) v=1.5m/s

C) v=2.0m/s

D) v=2.5m/s

Pyetja 10

N& tubin horizontal me seksion t& ndryshueshém rjedh ujé me densitet 1000 kg/m’. Né&
seksioni S=4cm’® shpejtésia éshté 0.5m/s dhe shtypja statike 3*10°Pa. N& seksionin
s=1cm” shtypija statike &shté:

A) p=3.02%10°Pa

B) p=3.05*10"Pa

C) p=3.08*10°Pa

D) p=4.02%10°Pa

Pyetja 11

Né njé ené te hapur ka ujé deri n€ larté€sin€ 2 m. Anash enés né largési 0.5m nga fundi i
saj €shté hapur njé¢ vrimé me seksion shumé té vogél krahasuar me seksionin e enés.
Shpejtésia e daljes sé€ ujit nga vrima Eshté:

A) v=3.7m/s

B) v=4.7m/s

C) v=54m/s

D) v=59m/s

Pyetja 12

TE€ gjendet rritja e shtypjes sé€ 1éngut né njé shiring€, kur mbi pistonin e saj me diametér
2cm, ushtrohet forca 50 N.

A) p=1.6¥10°Pa

B) p=1.6*10"Pa

C) p=0.6*10"Pa

D) p=1.6*¥10’Pa

Pyetja 13

Shtypja atmosferike né nivelin e detit &shté 1,01:10°Pa dhe déndésia e ujit t& detit &shté
1030kg/m’ Shtypja né thellésiné 100m nén sipérfagen e detit. &shté:

A) p=1.6%¥10°Pa

B) p=1.6*10"Pa

C) p= 6*10°Pa

D) p=11¥10"Pa

Pyetja 14
Shtypja atmosferike &shté 10°Pa dhe déndésia e ujit t& detit 1050kg/m’. Thellésia e detit
ku shtypja hidrostatike béhet sa dyfishi i shtypjes normale né€ sipérfaqe té €shté:
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A) h=98m
B) h=12m
C) h=145m
D) h=21m

Pyetja 15

Forca prej 4N ushtrohet n€ pistonin e njé shiringe t€ vendosur vertikalisht, me sipérfage
t& seksionit térthor 2,5cm”. Vlera e shtypjes, kudo né léngun brenda shiringés éshté:

A) p=1.6*10°Pa

B) p=1.6*10"Pa

C) p= 6*10°Pa

D) p=11¥10"Pa

Pyetja 16

Ne njé shiringe t€ vendosur vertikalisht, 1éngu kalon népér njé gjélpéré me sipérfaqe té
seksionit térthor 0,008cm’; Vlera e shtypjes, kudo né léngun brenda shiringés
&shté1.6*10* Pa Cfaré force duhet t& ushtrohet né majen e gjélpérés, pér té ndaluar léngun
té dalé jashté:

A) F=0.013N

B) F=0.082N

C) F=0.112N

D) F=0.286 N

Pyetja 17

Njé shiringe ka sipérfage té seksionit térthor 2,5cm? Cila &shté forca mé e vogél qé duhet
ushtruar mbi pistonin e saj pér t€ injektuar 1€ngun n€ njé vené, né té cilén, shtypja e
gjakut, éshté /12mmHg:

A) Funin=0.1N

B) Fnin=02N

C) Fnin=04N

D) Fnin=0.6 N

Pyetja 18

Ligji 1 Bernulit pér 1éngjet né 1&évizje &shté shprehje e:
A) Ligjit t€ ruajtjes s€ impulsit

B) Ligjit té ruajtjes s€ momentit t&€ impulsit

C) Ligjit t€ ruajtjes sé energjisé

D) E asnjérit prej ligjeve t€ mésiperme
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KAPITULLI VI

LEKUNDJET

Pyetja 1 Sfera me masé 0.2kg €shté€ varur né njé susté t€ lehté vertikale t€ cilén e hap
me Scm. Sferén e godasim vertikalisht lart duke i dhéné shpejtésiné fullestare v (=70
cm/s. Ekuacioni 1 1€kundjeve &shté:

A)  x(t)=5 sin (14t) cm

B) x(t)=5sin (14t+n/3) cm

C) x(t)=5 sin (14t+n /6) cm

D)  x(t)= 8 sin (14t) cm

Pyetja 2

Sfera me masé 0.2kg ésht€ varur n€ njé€ susté t€ lehté vertikale. Sferén e godasim
vertikalisht lart duke i1 dhéné shpejtésiné fillestare v (=70 cm/s. Energjia e ploté e
l€kundjeve Eshté:

A) E=0.02)
B) E=0.051J
C) E=0.10J
D) E=0.20J
Pyetja 3

Njé trup me masé€ 4 kg €sht€ lidhur me nje sust€ me koeficient elastigiteti 100 N/m.
Zhvendosija e tij fillestare nga pozicioni i ekuilibrit €shté +0.2m dhe shpejtésia fillestare
-6 m/s. Amplituda e lekundjeve t€ trupit éshté:

A) A=122m

B) A=145m

C) A=1.99m

D) A=2.46 m

Pyetja 4

Lavjerresi suste vertikal zgjatet me 0.1m dhe l€shohet lirisht duke i dhéné trupit I€kundje
me periodé€ 2s. Shpejtésia kur trupi kalon né pozicionin e ekuilibrit éshté:

A) v=0.114 m/s

B) v=0.213 m/s

C) v=0.289 m/s

D) v=0.314 m/s

Pyetja §

Trupi me masé 4 kg éshté lidhur né fundin e njé suste dhe l€kuindet vertikalisht me
amplitudé 0.5m N¢& pikén mé té lart€ t€ l€kundjes susta €shté e pa shformuar. Energjia
kinetike e trupit dhe energjia e shformimit t€ sustés né pikén mé t€ larté té 1€kundjes jané:
A)  E=0 E,=39.2J

B) Ex=0 E,=0

C) E&=98J E~0

D) E=9.8J E;=39.21J
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Pyetja 6

Trupi me mas€ 4 kg &shté lidhur né fundin e njé suste dhe l€kuindet vertikalisht.me
amplitudé 0.5m. N¢é pikén mé té larté t€ 1€kundjes susta éshté e pa shformuar. Energjia
kinetike e trupit dhe energjia e shformimit t€ sust€s n€ pozicionin e ekuilibrit jané:

A)  E=9.81] E,=9.8J

B) E=0 E,=0

C) E=9.81J E,=0

D) E=9.81J E,=39.21J

Pyetja 7

Trupi me mas€ 4 kg éshté lidhur né fundin e njé suste dhe l€kuindet vertikalisht me
amplitudé 0.5m. N& pikén mé t& larté t€ I€kundjes susta éshté e pa shformuar. Energjia
kinetike e trupit dhe energjia e shformimit t€ sustés né€ pikén mé t€ ulét té I€kundjes jané:

A) E=9.8]J] E,=0

B) E=0 E,=0

C) E=0 E,=39.2]
D) E=9.8J] E,=39.21]
Pyetja 8

Njé trup kryen l€kundje harmonike sipas ligjit sinusoidal me periodé (n/2)s dhe amplitudé
0.2m. Ng€ castin fillestar trupi ndodhet né pikén x=0. Sa larg nga pozicioni 1 ekuilibrit
ndodhet trupi né castin e kohés t=(n/10)s:

A) x=0.25sin (0.41) m

B) x=0.2sin (4nt+n/2) m

C) x=0.2sin (0.2n+m/2) m

D) x=0.2 sin (0.8m) m

Pyetja 9

Gjatésia e njé lavjerrési matematik me masé 400g dhe periodé 4s &shté:
A)I=1.97m

B)1=2.44 m

C)1=3.20m

D)1=3.97m

Pyetja 10

Lavjerési susté horizontal pérbéhet nga njé susté me koefigient elastigiteti

200 N/m dhe njé trup me masé t€ panjohur. Frekuenca e lékundjeve té trupit éshté
3 Hz. Masa e trupit €shté:

A) m=0.466 kg

B) m=0.512 kg

C) m=0.566 kg

D) m=0.634 kg
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Pyetja 11
Njé trup me masé 4kg €shté lidhur me nje susté me koeficient elasticiteti 100 N/m. dhe
kryen lékundje sipas ligjit kosinusoidal. Zhvendosja e tij fillestare nga pozicioni i
ekuilibrit €shté +0.2m dhe shpejtésia fillestare -6 m/s. Energjia e ploté e 1€kundjeve t&
trupit €éshté:
A) E=341]
B) E=541J
C) E=741
D) E=841]

Pyetja 12

Sfera me masé lkg rrokulliset pa férkim né rrugé horizontale dhe godet sustén me
koeficient elasticiteti 100 N/m t€ vendosur horizontalisht, e cila ngjeshet me 0,1m;
Shpejtésia q€ ka patur sfera para goditjes &shté:

A) v=1m/s

B) v=2m/s

C) v=3m/s

D) v=4m/s

Pyetja 13

Lavjerési horizontal me susté kryen 1€kundje harmonike me amplitudé 0.2m dhe periodé
2s Shpejtésia e sferés sé€ lavjerésit né€ ¢astin kur ajo kalon ne pozicionin e ekuilibrit &shté:
A) v=0.114 m/s

B) v=0.314m/s

C) v=0.628 m/s

D) v=0.928 m/s

Pyetja 14

Susta e lavjerésit horizontal me koefccient elastigiteti 20 N/m, ngjeshet me Scm dhe
1€hohet lirisht. Masa e trupitt €shté 0,2kg. Ekuacioni 1 l1€kundjeve éshté:

A) x=2cos(10t)cm

B) x =35 cos(100t )cm

C) x=5cos(10t)m

D) x=5cos(10t) cm

Pyetja 15

Ekuacioni i 1€kundjeve harmonike pér lavjerésin susté €shté x = 2(cos5t)cm. Ekuacioni 1
lékundjeve t€ shpejtésisé eshté:

A) v=10sin(5t)cm/s

B) v=2sin(5t) cm/s

C) v=10cos(5t)cm/s

D) v=10 sin(5t+mn/2 ) cm/s

Pyetja 16
Ekuacioni i1 1€kundjeve harmonike pér lavjerésin susté €shté x = 2(cos5t) cm. Ekuacioni 1
lékundjeve t€ nxitimit eshté:
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A) a=10sin(5t) cm/s’
B) a= 2 sin(5t) cm/s’
C) a =50 cos(5t ) cm/s>
D) a =10 sin(5t+n/2 ) cm/s”

Pyetja 17

Sfera e lavjer€sit me sust€ me masé 0.25 kg kalon pozicionin e ekuilibrit me shpejtési
0,4m/s. Koeficenti i elastigitetit i sustés €sht€ 20N/m.Amplituda e zhvendosjes éshté:

A) A=0.014m

B) A=0.044m

C) A=0.144m

D) A=0.244m

Pyetja 18

Sfera e lavjer€sit me sust€ me masé€ 0.25 kg kalon pozicionin e ekuilibrit me shpejtési
0,4m/s. Koeficenti i elastigitetit i sustés ésht€ 20N/m, Frekuenca rrethore e 1€kundjeve
éshté:

A) ®o=3rad/s
B) ®=5rad/s
C) w=6rad/s
D) o= 8.9rad/s
Pyetja 19

Sfera e lavjerésit me susté me masé 0.25kg kalon pozicionin e ekuilibrit me shpejtési
0,4m/s. Koefigenti i elasticitetit i sustés €shté 20 N/m. Ekuacioni i lekundjes kur faza
fillestare €shté€ zero &shté:

A) x=2cos(10t)cm

B) x =5 cos(8.9t)cm

C) x=0.044 cos(8.9t) m

D) x=5cos(10t) m

Pyetja 20
Lavjerési matematik me gjatési lm shmanget nga pozicioni i ekuilibrit me 10° dhe lihet i
liré€ pa shpejtési fillestare. Amplituda e lekundjeve €shté:

A) A=7/18m
B) A=2n/18 m
C) A=7n/36 m

D) A=2n/36 m

Pyetja 21

Lavjerési matematik me gjatési 1m shmanget nga pozicioni i ekuilibrit me 10° dhe
leshohet lirisht Shpejtésia kur sfera kalon pozicionin e ekuilibrit Eshté:

A) v=0.04 m/s

B) v=0.14 m/s

C) v=0.34 m/s

D) v=0.54m/s
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Pyetja 22
Lavjerési matematik me gjatési 1m shmanget nga pozicioni i ekuilibrit me 10° dhe lihet i
lir€ pa shpejtési fillestare Ekuacioni i Iékundjeve &shté:
A) s=2cos(10t)cm
B) s=m/18 cos(3.13t )m
C) s=0.044 cos(8.9t ) m
D) s=5cos(10t)m

KAPITULLI VIII

VALET MEKANIKE

Pyetja 1

Dy djem kapin skajet e njé litari dhe prodhojné val€ me ané té tundjes sé€ tyre. Njéri fillon
me njé€ zhvendosje 68 cm pér lart dhe tjetri me nj€ zhvendosje 42 cm pér lart. Zhvendosja
e pikés s€ mesit té litarit éshté:

A) y=110cm
B) y=-110cm
C) y=55cm
D) y=-55cm
Pyetja 2

Dy djem kapin skajet e njé€ litari dhe prodhojné valé me ané t€ tundjes s¢€ tyre. Njéri fillon
me njé zhvendosje 68 cm pér lart dhe tjetri me njé zhvendosje 42 cm pér poshté.
Zhvendosja e pikés se mesit t& litarit €shté:

A) y=26cm

B) y=-26cm

C) y=55cm

D) y=-110cm

Pyetja 3

Vala térthore kosinusoidale me frekuencé 3 rad/s dhe amplitudé 5 cm pérhapet né njé
litar. Sa &shté cvendosja nga pozicioni i ekuilibrit e nj€ pike né€ ¢astin kur shpejtesia e saj
éshté 0. 11 m/s:

A) 1=l.4cm
B) 1=2.1 cm
C) 1=2.8cm

D) 1=3.4cm
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Pyetja 4
Vala ka ekuacionin 1 (x,t)=3 cos (2nt+nx/3) cm. Sa €shté largésia ndérmjet dy pikave mé
té aférta q€ I€kunden né t€ njéjtén faz€ me njéra tjetrén:

A) Ax=6m
B) Ax=7m
C) Ax=7.5m
D) Ax=8m
Pyetja §

Vala ka ekuacionin | (x,t)=3 cos (2nt+nx/3) cm. Sa &shté diferenca e fazave ndérmjet dy
pikave qé jané€ né€ larg€si 2m nga njéra tjetra:

A) Ae=3n/2

B) A¢p=2n/3

C) Ap=m/3

D) A¢=3n/4

Pyetja 6

Vala sferike ka ekuacionin 1 (r,t)=3 cos (2nt+nr/3) cm . Sa heré zvogé€lohet intensiteti 1
saj kur ajo kalon nga pika me r;=10m né até me r,=40m: .

A) 4 heré

B) 8 heré

C) 12 heré

D) 16 heré

Pyetja 7

Njé valé térthore sinusoidale ka amplitudé 0.1m dhe gjaté€si vale 2m. Ajo pérhapet
djathtas pérgjaté njé korde horizontale me shpejté€si Im/s. Origjina merret né skajin e
majté t€ kordés qé né castin fillestar 1€viz pér poshté.Vlera maksimale e shpejtésisé té
pikave té kord€s €shté:

A)  Vmax= 0.099 m/s

B)  Vimax=0.201 m/s

D)  Vmax= 0.225 m/s

C)  Vmax= 0314 m/s

Pyetja 8

Né& njé tel me gjatési 3m, seksion térthor 3mm?, masé 1kg dhe modul Jungu
10" N/m' pérhapen valé gjatésore Shpejtésia e pérhapjes sé valés éshté:
A) v=1548 m/s

B) v=748 m/s

C) v=948 m/s

D) v=1048 m/s

Pyetja 9
Tubi 1 njé organo &shté 4.88 m 1 gjaté, é&shté 1 hapur né€ njérin fund dhe 1 mbyllur né
tjetrin. Sa &shté frekuencéa e notés qé€ 1 korespondon tonit themelor:
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A) v=10.5Hz
B) v=13.6 Hz
C) v=15.7Hz
D) v=17.7Hz

Pyetja 10
Vala ka ekuacionin 1 (x,t)=3 cos (2nt+nx/3) cm. Sa éshté largésia ndérmjet dy pikave mé
té aférta q¢ l€kunden né fazé te kundért me njéra tjetrén:

A) Ax=3m
B) Ax=35m
C) Ax=4m
D) Ax=45m
Pyetja 11

Njé valé térthore sinusoidale ka gjatési vale 2m. Ajo pérhapet djathtas pérgjaté njé korde
horizontale me shpejtési 1 m/s. Frekuenca lineare e valés éshté:

A) v=0.1 Hz

B) v=0.3 Hz

C) v=0.5 Hz

D) v=0.8 Hz

Pyetja 12
Shpejtésia e pérhapjes té€ zérit né€ nj€ gaz n€ shtypje latm), Eshté 315m/s; Déndésia e gazit

&shté 0,00143g/cm’. Duke ditur qé shpejtésia e pérhapjes sé zérit né gaz jepet me

formulen v=_|y — raporti i termokapaciteteve y t€ kétij gazi. éshté:
u

A) y=13

B) y=14
C)y=15
D) y=1.6
Pyetja 13

Njé€ kordé me gjatési 6,8m, e mbérthyer né€ t€ dy skajet e saj, e ka masén 0,12kg dhe
l€kundet nén tensionin 8,6N. Shpejtésia e valéve qé pérhapen né t€ Eshté:

A) v=22m/s

B) v=25m/s

C) v=29m/s

D) v=32m/s

Pyetja 14

Njé kordé me gjatési 6,8m, e mbérthyer né t€ dy skajet e saj, e ka masén 0,12kg dhe
l€kundet nén tensionin 8,6N. Gjat€sia maksimale e mundéshme e valés, pér njé valé t&
géndueshme éshté:

A) A= 6.8m
B) A=102m
C) A=13.6m

D) A=17 m
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Pyetja 15

N¢€ njé€ kordé pérhapen val€ me shpejtési 22m/s dhe gjatési vale 11m. Frekuenca e valés
éshté:

A) v=1Hz

B) v=2Hz

C) v=3Hz

D) v=4Hz

Pyetja 16

Cilin nga formulat e méposhtéme kénaq diferenca e fazave ¢, midis dy valéve té njéjta,
qé pérhapen né té njéjtin kah, n€ se amplituda e valés rezultante éshté 1,7 heré mé e
madhe se amplituda e valéve q¢ interferojné:

A) cos ¢/2=0.15

B) cos ¢/2=10.35

C) cos ¢/2=0.85

D) cos ¢/2=1.05

Pyetja 17

Dy valg t& njéjta, q¢ pérhapen né€ t&€ nj€jtin drejtim dhe kah, kane diference faze n/3rad.
Amplituda e valés rezultante A e krahasuar me amplitudén A t€ valéve qé interferojné
éshté:

A)A'= A3
B) A'=1.5A\3
C) A =2AV3
D) A =2.5A\3
Pyetja 18

Vala térthore pérhapet gjaté njé€ korde, me shpejtési 15m/s; perioda e 1€kundjeve té
pikave t€ kordés éshté 1,2s. Gjatésia e valés. éshté:

A) A=10m
B) A=12m
C) A=15m
D) A=18 m
Pyetja 19

Vala térthore pérhapet gjaté njé korde, me shpejté€si 15m/s; perioda e 1€kundjeve té
pikave té kordé€s €shté 1,2s.Numri valor &shté:

A) k=0.15
B) k=0.25
C) k=0.35
D) k=0.45
Pyetja 20

Vala térthore pérhapet gjaté njé korde, me shpejtési 15m/s; perioda e lékundjeve té
pikave t€ kordés €shté 1,2s. Diferenca e fazés midis dy pikave g€ jané né€ lagé€sin€ 20m
dhe 30m nga burimi i valéve. éshté:
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A Ap=1,In
B Ap=1,7n
C Ap=19n
D Ap=2,1n
Pyetja 21

Ekuacioni i valés té€rthore q€ pérhapet n€ nj€ kordé éshté: y = 3sinmt (400t — 0,8x)mm (ku
x shprehet né metér). Gjatésia e valés éshté:

A) A=2m

B) A=2.5m

C) »=3m

D) 2=3.5m

Pyetja 22

Ekuacioni i valés qé€ pérhapet né njé kordé éshté: y = 3sinm (400t — 0,8x)mm (ku x
shprehet n€ metér). Shpejtésia maksimale e 1€kundjes s€ grimcave €shté:

A) v=1.77 m/s

B) v=2.77 m/s

C) v=3.77 m/s

D) v=4.77 m/s

Pyetja 23

Ekuacioni i njé vale qé pérhapet sipas boshtit x, né kah t€ kundért me orientimin e kétij
boshti, me amplitud€ 0,15m., frekuencé€ 500Hz. dhe shpejtésin 250m/s. &shté:

A) x=0.15 sinmt (1000t+4x) m

B) x=0.15 sinmt (1000t-4x) m

C) x=0.15 sinm (500t+4x) m

D) x=0.15 sinmt (500t-4x) m

Pyetja 24

Vala sinusoidale pérhapet né nj€ kord¢; intervali i koh&s g€ nj€ piké e vecanté l€kundése,
té 1évizé nga vendodhja mé e largét né até t€ ekuilibrit éshté 0,125s. Perioda e valés.
éshté:

A) T=0.2s

B) T=0.5s

C) T=0.9s

D) T=1.5s

Pyetja 25

Vala sinusoidale pérhapet né njé kord€; intervali i kohés q€ njé piké e vecanté 1€kundése,
té 1évizé nga vendodhja mé e largét né até té ekuilibrit €shté 0,125s. Frekuenca e vales
éshté:

A) v=1Hz

B) v=2Hz

C) v=3Hz

D) v=4 Hz
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Pyetja 26
Vala sinusoidale pérhapet n€ nj€ kord¢; intervali 1 koh&s qé njé piké e vecanté 1€kundése,
té 1&vizé nga vendodhja mé e largét né até t€ ekuilibrit €shté 0,125s Ne se gjatésia e valés
€shté 1,5m, shpejtésia e pérhapjes s€ saj. Eshté:
A) v=1m/s
B) v=2m/s
C) v=3m/s
D) v=4m/s

Pyetja 27

Lékundjet pérhapen né€ njé mjedis elastik me shpejtési 60m/s. Largésia mé e vogél midis
grimcave t€ mjedisit, q€ l€kunden né faz€ t&€ kundért, €sht€ 3m. Frekuenca e 1€kundjeve.
éshté:

A) v= 3 Hz

B) v= 5Hz

C) v= 8Hz

D) v=10Hz

Pyetja 28

N¢ sipérfagen e ujit t& njé ligeni, vrojtohet qé, balli 1 val€s pérhapet me shpejtési 0,3m/s
dhe largésia midis dy kreshtave t€ njépasnjéshme €shté 0,6m. Frekuenca e valés. éshté:
A) v=0.5 Hz

B) v=1Hz

C) v=1.5Hz

D) v=2Hz

Pyetja 29

Njé€ instrument muzikor léshon njé valé¢ tingullore me frekuencé 10kHz. Té gjendet
gjatésia e valés s€ kétij tingulli né uj€, duke ditur q€ shpejtésia e tij e pérhapjes né ujé
éshté 1450m/s.

A) A=0.115m

B) A=0.145m

C) ~=0.245m

D) A=0.345m
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KAPITULLI IX
FIZIKA MOLEKULARE DHE TERMODINAMIKA
Pyetja 1

Njé sasi gazi zgjerohet né temperaturé konstane. Sa heré mé e madhe éshté puna per t’a
ngjeshur até deri né€ 10 fishin e véllimit, krahasuar me até té€ ngjeshjes deri n€ dyfishin e

tij:

A) 2.0 heré
B) 2.7 heré
C) 3.3 heré
D) 3.2 heré
Pyetja 2

Heliumi me indeks té adiabatés y =1.67, ndodhet n€ shtypje latm. Ai ngjeshet n€¢ ményré
adiabatike deri n€ katérfishin e véllimit t€ tij. Shtypja pérfundimyare p, e gazit €shté:

A) p=6*10" Pa

B) p,=8*10" Pa

C) p.=8*10° Pa

D) p,=10*10° Pa

Pyetja 3

Dy mole helium jané né temperaturé 27°C dhe né véllim 0.02 m’. Heliumi zgjerohet né
shtypje konstante deri n€ dyfishin e véllimit t€ tij fillestar.. Temperatura ne fund te
procesit izobarik eshte:

A) T=300"K

B) T=400 K

C) T=600 °K

D) T=800 °K

Pyetja 4

Gazi i mbyllur né njé shishe me tapé ka shtypje 1 atm dhe temperaturé 25°C. Ai ngrohet
deri sa tapa fluturon nga shishja, N¢ se dihet g€ tapa ikén nga shishja kur shtypja b&het
1.5 atm, temperatura mbas ngrohjes éshté:

A) t,=97C

B) t,=112°C

C) t,=143°C

D) t=174C

Pyetja 5

Né njé ené t€ paisur me rubinet ndodhet gaz né shtypje 3 atm. Njé& sasi gazi del nga ena
dhe shtypja bie deri n€ 2.2 atm. Sa pérqind e masés s€ gazit ka dal€ nga ena:

A) 21%

B) 27%

C) 29%

D) 33%
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Pyetja 6

Njé cilindér éshté paisur me njé piston qé 1€viz lirshém me sipérfaqe s,. Poshté tij ka gaz.
Me ané t€ njé rubineti fillimisht 1 mbyllur cilindrin lidhet me ballonin me véllim v.
Cilindri mbahet né temperaturén T, ndérsa balloni né temperaturén T,. Né fillim balloni
€shté bosh dhe i gjithé gazi ndodhet né cilindér. Né se do t€ hapet rubineti, me sa do té
ulet pistoni:

A) Ah = VT]/ST2

B) Ah=sT/VT,

C) Ah = VTQ/ST]

D) Ah = STz/VT]

Pyetja 7

Sa eshte numri i moleve ge gjenden ne 0.2 kg Helium:
A) n=30

B) n=40

C) n=50

D) n=60

Pyetja 8

Gazi kalon nga gjéndja 1 né€ 2 sipas tre rrugéve, 1a2, 1b2 dhe 1c2 si né figuré. Né rugén
1a2 gazi kryen punén 50 J dhe merr nxehtésin€ 80 J. Sa puné ka kryer gjaté rugés 1c2, né
se n€ kété rrugé merr nxehtésiné 60J:

iy
o[ 2 > 2
A) A102=15J A . A
B) A102:20J
C) A1c2:25J
D) A1c2:30J -~
1 - b
>
\
Pyetja 9

Gazi kalon nga gjéndja 1 né 2 sipas tre rugéve,la2, 1b2 dhe 1c2 si né figuré. Né rugén
la2 gazi kryen punén 50J dhe merr nxehtésin€ 80J. Né se U;=0, Up=10]
dhe Qo= 50J, sa jané nxehtésité e

shkémbyera né pjesét 1b dhe b2: pA a .
A)  Qu=101J Qu=40]J A ¢ a
B) Qun=30J] Qn2=201J

C)  Quw=151] Q=351

D)  Quw=20J Qn2=30J ; & .

<%
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Pyetja 10
Njé mol gaz ngjeshet né temperaturé konstante 27°C deri né peséfishin e shtypjes sé tij.
Nxehtésia e dhéné€ nga gazi éshté:
A) Q=27041]
B) Q=30241]J
C) Q=36791J
D) Q=40121]

Pyetja 11

Né cfaré temperature shpejtésia kuadratike mesatare e molekulave té oksigjenit éshté e
barabarté me shpejtésiné kuadratike mesatare té molekulave t& hidrogjenit né 0°C:

A) T=3268 K

B) T=3680 °K

C) T=4138 °K

D) T=4368 °K

Pyetja 12

Sa &shté energjia kinetike mesatare e 1€vizjes tejbartése t€ njé molekule oksigjeni né
temperaturén 300 °K né se konstantja e Bolcmanit éshté 1.38%107 JK.

A) E=6.21%102']

B) E=7.21*¥107%'J

C) E=8.21%10"]

D) E=6.21%102°]

Pyetja 13

Konstantja ¢ Bolcmanit éshté 1.38%10% JK'  Sa &shté shpejtésia kuadratike mesatare e
njé molekule oksigjeni né temperaturén 300 °K:

A) vi=364 m/s

B) vi=403 m/s

C) vk=484 m/s

D) vx=548 m/s

Pyetja 14

Njé molekulé oksigjeni ushtron gjate goditjes me fagen e enes kubike me brinje 0.1m
forcen mesatare 1.24*107"° N. Sa molekula t& tilla duhet t& godasin fagen e enés pér té
krijuar nj€ shtypje mesatare 1 atm:

A) n=8.15%*10*' molekula

B) n=8.15*10** molekula

C) n=5.15*10% molekula

D) n=8.15*10* molekula

Pyetja 15

Konstantja R e gazeve &shté 8.314 Jmol'K! Kapaciteti termik molar me véllim konstant
i avujve t€ ujit shte:

A) ¢=21.2 Jmol'K

B) ¢,=24.9 Jmol'K

C) ¢,=26.4 Jmol 'K

D) ¢,=28.7 Jmol 'K
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Pyetja 16

Njé ené me véllim 20 litra pérmban 0.2 kg helium né temperaturén 27°C.
R=8.314 Jmol'K"". Sa &shté shtypja né ené:

A) p=41 atm

B) p=45 atm

C) p=51 atm

D) p=62 atm

Pyetja 17

Sa &shté densiteti i ajrit né shtypje 1 atm dhe temperaturé 20°C, né se masa molare e tij
&shté 29 g/mol dhe R=8.314 Jmol 'K ":

A) p=1.11 kg/m’

B) p=1.19 kg/m’

C) p=1.23 kg/m’

D) p=1.59 kg/m’

Pyetja 18

Njé€ ené kimike éshté e paisur me njé rubinet dhe pérmban oksigjen né temperaturén

300 “K dhe shtypje atmosferike. Ena ngrohet me rubinet t& hapur deri né 400 °K, mé tej
rubineti mbyllet dhe ena lihet t& ftohet deri n€ temperaturén e filllimit Sa &shté shtypja
pérfundimtare e oksigjenit né€ ené:

A) p=7.58*10"Pa

B) p=8.58*10"Pa

C) p=7.58*10"Pa

D) p=8.58*10°Pa

Pyetja 19

Njé ené kimike me véllim 2*10~ m> &shté e paisur me njé rubinet dhe pérmban oksigjen
né temperaturén 300 °K dhe shtypje atmosferike. Ena ngrohet me rubinet t& hapur deri né
400 °K, mé tej rubineti mbyllet dhe ena lihet t& ftohet deri né temperaturén e filllimit. Sa
€sht€ masa e oksigjenit t&€ mbetur né ené:

A) m=1.24*10"kg

B) m=1.94*10"kg

C) m=1.24*10"kg

D) m=1.94*10"kg

Pyetja 20

Tre mole t& njé gazi ideal ngrohen né shtypje konstante nga temperatura 27°C deri né
127°C. Jepet R=8.314 Jmol'K™' Puna e kryer nga gazi éshté:

A) A=1122]

B) A=1494]

C) A=2122]

D) A=24941]

Pyetja 21
Njé gaz ideal zgjerohet ngadale,.sipas nje progesi izotermik deri né dyfishin e véllimit té
tij duke kryer punén 500 J. Nxehtésia q€ merr sistemi Eshté:
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A) Q=3707
B) Q=5007
C) Q=5907
D) Q=600 1]

Pyetja 22

Njé€ gaz ideal zgjerohet ngadale. sipas nje progesi adiabatik deri n€ dyfishin e véllimit t&
tij duke kryer punén 500 J. Ndryshimi i energjis€ s€ bréndéshme té tij Eshté:

A) AU=-3001J

B) AU=300J

C) AU=-5001J

D) AU=5001J

Pyetja 23

0.1 mol gaz ideal e ngjeshim sipas njé progesi izotermik né 0°C deri né njé té pestén e
véllimit fillestar. R=8.314 Jmol'K' Sasia e nxehtésisé e shkémbyer &shté:

A) A=-365]

B) A=3651]

C) A=-4651

D) A=4651]

Pyetja 24

Gjaté njé progesi adiabatik temperatura e njé moli oksigjen bie nga 30°C né 10°C. Jepet
R=8.314 Jmol'K™" Puna e kryer nga gazi &shté:

A) A=215.71]

B) A=415.71]

C) A=55241]

D) A=852.41]

Pyetja 25

Dy mole helium né temperaturé 27°C m’.zgjerohen né shtypje konstante deri né dyfishin
e véllimit fillestar, mé tej zgjerohen adiabatikisht deri né€ temperaturén fillestare.
Kapaciteti termik molar ne shtypje konstante per He eshte 20.8 Jmol'K™'. Nxehtésia e
ploté e shkémbyer nga gazi éshté:

A) Q=104711J

B) Q=110511J

C) Q=114537J

D) Q=124801]

Pyetja 26

Njé motor diezel pér ¢do cikél mer nga diegia e naftés nxehtésiné 8000 J dhe kryen punén
3000 J. Sa nafté djeg motori gjaté njé cikli, n€ se fuqia kalorifike e saj:

sshté 5*10% J/g:

A) m=0.16¢g

B) m=026¢g

C) m=045¢g

D) m=0.98 g
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Pyetja 27
Dy mole helium jané né temperaturé 27°C dhe né véllim 0.02 m’. Heliumi zgjerohet né
shtypje konstante deri n€¢ dyfishin e véllimit t€ tij fillestar, mé tej zgjerohet adiabatikisht
deri né temperaturén fillestare. Ndryshimi 1 energjis€ sé bréndéshme t€ He €shté :
A) AU=01J

B) AU=21]
C) AU=4]
D) AU=91]
Pyetja 28

Nj€ motorr punon sipas ciklit Karno. Pér ¢do cikél ai merr nga ngrohési nxehtésin€ 420 J
dhe 1 jep ftohésit nxehtésin€ 335 J. Rendimenti ciklit éshté:

A) 1=16.2%

B) n=20.2%

C) n=25.4%

D) n=32.5%

Pyetja 29

Nj& motor punon sipas ciklit Karno. Pér ¢do cikél ai merr nga ngrohési, temperatura e té
cilit &shté 400 °K nxehtésing 420 J dhe i jep ftohésit nxehtésiné 335 J. Temperatura e
ftohésit éshté:

A) T,=275°K

B) T»=289 K

C) T»=319°K

D) T,=339°K

Pyetja 30

Nj€ motor diezel pér ¢do cikél mer nga diegia e naftés nxehtésiné 8000 J dhe kryen punén
3000 J. Rendimenti termik i motorrit éshté:

A) n=17.5%

B) n=27.5%

C) n=375%

D) n=47.5%

Pyetja 31

Dy mole gazi ideal pésojné njé zgjerim izotermik t& kthyeshém nga 0.02m’ né 0.04m”. Sa
&shté ndryshimi i entropisé

A) AS=10.2J/K

B) AS=11.1J/K

C) AS=11.5J/K

D) AS=13.5J/°K

Pyetja 32

Njé sistem i izoluar pérbéhet nga dy ballona t€ bashkuara me ané t& njé valvole si né
figuré. T€ dy ballonat jané mbushur me té njéjtin gaz ideal dhe v,.=2.8v;. Kur valvola
&shté e mbyllur, gazi né ballonin e paré ka parametra p;,v;, ndérsa n€ ballonin e dyte p,
v,. Temperatura €shté e njéjté né€ t€ dy ballonat. Shtypja pérfundimtare kur valvola hapet
éshté:
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A) P +2.8P,

3.8 " _
UL a 2,
Q) P +0.8P,

0.8
D) 38FP +P,

2.8
Pyetja 33

Né njé ené me véllim 41 ndodhet 1g hidrogjen. Sa éshté numri i molekulave g€ ndodhen
né lem’ té késaj ene né se Np= 6.02*10% molekula /mol:

A) n=7.5*%10"

B) n=7.5%10%

C) n="7.5%10"

D) n=7.5%10"

Pyetja 34

Sa &shté temperatura e njé gazi ideal né qofté se energjia kinetike mesatare e 1€vizjes
tejbartése t& molekulave t& tij &shté 1,6 -10™°J Konstantja e Bolcmanit éshté

kg =1.38%107:

A) T=5729 °K

B) T=6729 °K

C) T=7729 °K

D) T=8729 °K

Pyetja 35

Energjia kinetike e 1€vizjes tejbartése té nje molekule té gazit ideal €shté:
A) E=2RT/3

B) E=3 RT/2

C) E=2kgT/3

D) E=3kgT/2

Pyetja 36

Energjia kinetike e l&vizjes rrotulluese t€ nje molekule azoti éshté:
A) E=RT

B) E=2ksT

C) E= kBT

D) E=kgT/2

Pyetja 37

Energjia e ploté kinetike e njé molekule azoti éshté:
A) E=5RT/2

B) E=3kgT/2

C) E=2kgT/3

D) E=5kpT/2
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Pyetja 38

Shpejtésia mé probabél pér molekulat e oksigjenit, né temperaturén 27°C &shté:
A) vp=395m/s

B) vp,=495 m/s

C) vp=570m/s

D) v,=595 m/s

Pyetja 39

Shpejtésia mesatare pér molekulat e oksigjenit, né temperaturén 27°C éshté:
A) vip=330m/s

B) vin=410 m/s

C) vm=445m/s

D) vn=510m/s

Pyetja 40

Shpejtésia kuadratike mesatare pér molekulat e oksigjenit, né temperaturén 27°C &shté:
A) v =410m/s

B) vi=483 m/s

C) vi=545m/s

D) wi=610m/s

Pyetja 41

Raporti i1 shpejtésive mé probabél t€ molekulave té hidrogjenit dhe atyre té oksigjenit né
té njéjtén temperaturé Eshté:

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

Pyetja 42

Njé ené pérmban 12g Metan (CH,) dhe 55g Dioksid Karboni (CO,) né temperaturé 27°C
dhe shtypje 2atm. Sa éshté véllimi 1 enés:

A) V=0.025m’

B) V=0.125m’

C) V=0225m’

D) V=0325m’

Pyetja 43

Njé ené pérmban 12g Metan (CHj) dhe 55g Dioksid Karboni (CO,) né temperaturé 27°C
dhe shtypje 2atm. Shtypjet e pjesshme pér seicilin gaz jané€ respektivisht:

A) p;=1.25 atm p2 =0.75 atm

B) p;=1.55 atm p2 =0.95 atm

C) p1=0.25 atm p2 =0.95 atm

D) p;=0.75 atm p2 =1.25 atm
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Pyetja 44

Njé masé gazi me véllim 41 ndodhet né shtypje 1,5atm dhe temperaturé 27°C. Até e
ngrohim deri né temperaturén 87°C dhe e zgjerojmé deri né véllimin 61 Sa béhet shtypja
e tij perfundimtare:

A) p=1.11 atm

B) p=1.17 atm

C) p=1.25 atm

D) p=1.75atm

Pyetja 45

Né gaz 1 pérbéré nga 6,4g Oksigjen dhe 0,6g Hidrogjen Masa molare e pérzierjes €shté:
A) M= 14 g/mol

B) M=17 g/mol

C) M=24g/mol

D) M=25 g/mol

Pyetja 46

Sa &shté puna e kryer nga forcat e jashtme mbi gazin, nése ai merr sasiné e nxehtésisé
400J dhe energjia e tij e bréndéshme rritet me 300J:

A) A=100]J

B) A=3501J

C) A=7001J

D) A=900J

Pyetja 47

Masa prej 1kg ajér ndodhet né njé cilindér me piston, né temperaturé 17°C. Ai zgjerohet
né ményré izotermike derisa shtypja e tij bie 4 heré dhe gazit i jepet 50 J nxehtési. Masa
molare e ajrit &shté 0,029kg/mol dhe konstantja e pérgjithéshme e gazeve 8,31J/mol="K.
Puna e kryer nga gazi éshté:

A) A=01J

B) A=20J

C) A=501]

D) A=1001J

Pyetja 48

Masa prej 1kg ajér ndodhet né njé cilindér me piston, né temperaturé 17°C. Ai zgjerohet
né€ ményré izotermike derisa shtypja e tij bie 4 heré dhe gazit i jepet 50 J nxehtési. Masa
molare e ajrit &shté 0,029kg/mol dhe konstantja e pérgjithéshme e gazeve 8,31J/mol="K.
Ndryshimi i energjis€ s€ bréndéshme AU &shté:

A) AU=0]J

B) AU=121

C) AU=24]

D) AU=30J

Pyetja 49
Nj€ mol gaz i1 pérsosur ngjeshet n€ njé€ ené nga véllimi V né véllimin2V; sipas njé procesi
izobarik ne shtypje P Puna qé kryen gazi gjaté kétij zgjerimi €shté:
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A) A= PV/3

B) A=PV)2

C) A= PV

D) A= 2PV

Pyetja 50

Cila do té jeté sasia e nxehtésisé qé merr gazi, kur gjaté procesit t€ rritjes s€ energjis€ sé
bréndéshme t€ tij me 100J ai kryen punén 400J:

A) Q=200

B) Q=2501J

C) Q=3001J

D) Q=5001J

Pyetja 51

Njé gram helium ngrohet nga 0°C né 100°C né shtypje konstante..Jepet konstantja e
pérgjithéshme e gazeve 8,31J/mol="K. dhe masa molare e heliumit 4g/mol. Té njéhsohet
nxehtésia q€ 1 €shté dhéné gazit:

A) Q=5191J

B) Q=5991J

C) Q=619J

D) Q=6991]

Pyetja 52

Njé gram helium ngrohet nga 0°C né 100°C né shtypje konstante..Jepet konstantja e
pérgjithéshme e gazeve 8,31 J/mol=’K. dhe masa molare e heliumit 4g/mol. Ndryshimi i
energjis€ s€ bréndéshme AU &Eshté:

A) AU=0]J

B) AU=120 1]

C) AU=312]

D) AU=3691]

Pyetja 53

Dy mole gaz ideal monoatomik me véllim 31 zgjerohet né shtypje konstante
1,013:10°N/m?, deri né véllimin 51. Ndryshimi i energjisé s€ bréndéshme AU &shté:
A) AU=01]

B) AU=506]J

C) AU=6061]

D) AU=7071]

Pyetja 54

Té gjendet rendimenti termik ideal i njé makine qé€ punon sipas ciklit Karno midis
temperaturave 30°C dhe 250°C:

A) n=10%

B) n=15%

C) n=19%

D) n=42%
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Pyetja 55
Njé makine ideale punon sipas ciklit Karno dhe temperatura e ftohésit éshté 30°C. Sa
duhet t€ jeté temperatura e ngrohésit, pér té patur rendimentin 40%.
A) T=412:K
B) T=5052"K
C) T=595:"K
D) T=612¢K

Pyetja 56

Né ciklin Karno, zgjerimi izotermik i gazit béhet né temperaturén 400°K, ngjeshja
izotermike né temperaturén 300°K Rendimenti i ciklit. &shté:

A) n=10%

B) n=25%

C) n=35%

D) n=42%

Pyetja 57

Né ciklin Karno, zgjerimi izotermik i gazit béhet né temperaturén 400°K, ngjeshja
izotermike né temperaturén 300°K dhe gjaté zgjerimit izotermik gazi merr 2095 J
nxehtési.. Puna e gazit gjaté zgjerimit izotermik &shté:

A) A=0]J

B) A=2951]

C) A=9501J

D) A=20951]



